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OPERATING INSTRUCTION:

For appliances with a polarized plug (one blade wider than the other):

To reduce the risk of electric shock, this plug is intended to fit in a
polarized outlet only one way.

If the plug does not fit fully in the outlet, reverse the plug.

If it still does not fit, contact a qualified electrician to install the proper
outlet.

Do not modify the piug in any way.

Foot Controller YC-482J or TJC-150 for use with Sewing Machine
MyLock 204D (for U. S. A. market only)

INDICACIONES PARA EL FUNCIONAMIENTO:

Para los aparatos eléctricos con enchufe polarizado (una pata més
ancha de la otra):

Para reducir el riesgo de sufrir una descarga eléctrica, este enchufe
debe encajar en un tomacorriente polarizado de una sola manera.

Si el enchufe no encaja perfectamente en el tomacorriente, invierta el
enchufe.

Si todavia no encaja, llame a un electricista calificado para que instale
el tomacorriente apropiado.

No modifigue el enchufe de ninguna forma.

Pedal de Control YC-482J o0 TIC-150 para usar en la miquina de coser
MylLock 204D (para el mercado de los EE.UU. solamente)

NOTICE TECHNIQUE:

Pour les appareils avec fiche polarisée (une lame plus large que autre):
Afin de réduire le risque de secousse électrique, cette fiche ne peut étre
insérée dans une prise polarisée que d’une seule facon.

Si la fiche ne s’insére pas complétement dans la prise, inverser la fiche.
Si elle ne s’insére toujours pas correctement, contacter un électricien
qualifié pour poser une prise appropriée.

Ne modifier la prise en aucune facon.

Le controleur de pied YC-482J ou TJC-150 doit étre utilisé avec la ma-
chine a coudre MylLock 204D (pour le marché américain seulement)



IMPORTANT SAFETY
INSTRUCTIONS

Your sewing machine is designed and constructed only for HOUSEHOLD use.
Read all Instructions before using (this appliance).

DANGER To reduce the risk of electric shock:

Lo

An appliance shouid never be left unattended when plugged in. Always unpiug this appliance from the
electrical outlet immediately after using and before cleaning.

Always unplug before relamping. Replace bulb with same type rated 15 Watts.

Do not reach for the appliance that has fallen into water. Unplug immediately.

Do not place or store appliance where it can fall or be pulled into a tub or sink. Do not place in or drop
into water or other liquid.

WARNE G - To reduce the risk of burns, fire, electric shock,or injury to persons.
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Do not allow to be used as a toy. Close attention is necessary when this appliance is used by or near
children.

Use this appliance only for its intended use as described in this manual.

Use only attachments recommended by the manufacturer as contained in this manual.

Never cperate this appliance if it has a damaged cord or plug, if it is not working properly, if it has been
dropped or damaged, or dropped into water. Return the appliance 1o the nearest authorized dealer or
service center for examination, repair, electrical or mechanical adjustment.

Never operate the appliance with any air opening blocked. Keep ventilation openings of the sewing
machine and foot controller free from accumulation of lint, dust, and loose cloth.

Never drop or insert any object into any opening.

Do not use outdoors.

Do not operate where aerosol (spray} products are being used or where oxygen is being administered.
To disconnect, turn all controls to the off (* 0 "} position, then remove plug from outlet.

Do not unplug by puliing on cord. To unplug, grasp the plug, not the cord.

. Keep fingers away from ali moving parts. Special care is required around the sewing machine needle

and knives.

. Always use the proper needle plate. The wrong plate can cause the needle o break.
12.
13.
14,

Do not use bent needles.

Do not pull or push fabric whiie stitching. It may deflect the needle causing it to break.

Switch the sewing machine off (“ 0 ") when making any adjusiment in the needle area, such as
threading needle, changing needle, threading ioopers, or changing presser foot, and the tike.

Always unplug the sewing machine from the electrical outlet when removing covers, lubricating, or when
making any other adjustments mentioned in the instruction manual.

SAVE THESE INSTRUCTIONS



INSTRUCCIONES IMPORTANTES DE SEGURIDAD

Su mdquina de coser est disefiada v construida solo para uso DOMESTICO.

Lea todas las instrucciones antes de utilizar este aparato.

PELIGRO - para reducir el riesgo de una descarga eléctrica:

1,

EJJ

Un aparato eléctrico nunca se debe dejar desatendido cuando estd enchufado. Siempre desenchufe este
aparato del tomacorriente inmediatamente después de usarlo, y antes de limpiario.

Siempre debe desenchufarlo antes de cambiar la ldmpara. Reemplace la bombilla con una del mismo tipo
de 15 vatios.

No toque un aparato eléctrico que se haya caido dentro del agua. Desenchiifelo inmediatamente.

No coloque o almacene el aparato donde se pueda caer o ser arrojado dentro de una tina o lavamanos. No
lo ponga o lo deje caer dentro del agira u otro liquido.

ADVERTENCIA - prara reducir el riesgo de quemaduras, incendio, descarga eléctrica o lesion a las

10.
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12.

13.

14,

15.

personas:
No deje que sea usado como un juguete. Es necesario tener sumo cuidado cuando este aparato es usado por

niiios o ellos estdn cerca.

Solamente debe usar este aparato tal como se describe en este manual. Utilice solamente los accesorios
recomendados por el fabricante segiin se indica en este manual.

Nunca haga funcionar este aparato cuando tenga un cordén o enchufe dafiado, no estd funcionando
correctamente, si éste se ha caido, o daflado, o caido dentre de agua. Devuelva el aparato al distribuidor
autorizado mds cercano, o al centro de servicto para que lo examinen, reparen, o le hagan ajustes eléctricos
0 mecanicos.

Nunca haga funcionar esta maquina cuando alguna entrada de aire esté tapada. Mantenga las aperturas de
ventiiacién de la maquina de coser y del pedal libres de acumulacidn de pelusa, polvo y tela suelta.

Nunca deje caer o mtroduzca ninglin objeto dentro de cualquier apertura.

No la use en la intemperie.

No la haga funcionar donde se esté utilizando productos rociadores (aerosol) o donde se esté administrando
oxigeno.

Para desconectarla, gire todos los controles a la posicién “ 0 ” para apagarlos, luego saque el enchufe del
tomacorriente.

No la desconecte tirando del cordén. Para desconectar, agarrela del enchufe y no del cordén.

Mantenga los dedos alejados de las paries movibles. Se debe tener cuidado especialmente alrededor de la
aguja y cuchillas de la méquina de coser.

Siempre use la plancha de aguja apropiada. La plancha equivocada puede ocasionar que se quicbre la
aguja.

No utilice agujas torcidas.

No tire o empuje la tela mientras estd cosiendo. Esto puede desviar la aguja y hacer que se quiebre.
Apague la maquina de coser (“ 0 ") cuando tenga que hacer cualquier ajuste en el 4rea de la aguja, tal como
enhebrar, cambiar de aguja, enhebrar los enhebradores, cambiar el pie prensatela, o cosas por el estilo.
Siempre desconecte la maquina de coser del tomacorriente eléctrico cuando estd retirando las cubiertas,
lubricande, o cuando esté haciendo cualquier ajuste de servicio mencionado en el manual de instrucciones.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES



DIRECTIVES IMPORTANTES SUR LA SECURITE

Cette machine a coudre est concue et fabriguée uniquenient pour 'usage DOMESTIQUE.

Lire routes les instructions avant d’utiliser la machine ¢ coudre.

DAN GER: Pour réduire le risque de secousse électrique:

L

Une machine ne devrait jamais étre laissée sans surveillance lorsqu’elle est branchée.

Débrancher toujours cette machine de la prise immédiatement apres Uemploi et avant le netioyage.

Toujours débrancher la machine avant de remplacer Uampoule. La remplacer par une ampoule de 15 watts de
méme type.

Ne pas tenter de sortir la machine de Ueau si elle y est tombée. La débrancher immédiatement.

Ne pas placer la machine i un endroit ou elle pourrait tomber dans un évier ou une cuve. Ne pas la placer ni

Péchapper dans Ueau ni dans tout autre liquide.

AVERTISSEMENT: pour réduire le risque de brillures, incendie, secousse élecirique ou blessures

)

10.

11
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corporelles.
Ne pas permetire que ceite machine soit utilisée conune jouet. Il est important de bien surveiller lorsque cette
machine est uiilisée par des enfants ou prés des enfants.
Utiliser cette machine uniquement pour Uusage prescrit, tel que décrit dans ce manuel. N'utiliser que les
accessoires recommaindés par le fabricant, tel que décrit dans ce manuel.
Ne jamais faire fonctionner cette machine si le cordon ou la fiche est endommagé ou si elle ne fonctionne pas
correctenent, si elle a été échappée ou endommagée ou si elle est tombée dans I'eau. Retourner la machine au
commercant autorisé ou ait centre de réparations le plus prés & des fins d’examen, de réparations ou
d’ajustement élecirique ou mécanique.
Ne jamalis faire fonctionner ceite machine si une ouverture d air est bloquée. Garder les ouveriures d’aération
de la machine d coudre et du controleur de pied exempts d’accumulation de charpie, poussiére et lissus épars.
Ne jamais échapper ni insérer un objet dans une ouverture.
Ne pas Putiliser d Uextérieutr.
Ne pas utiliser @ des endroits on des produits en aérosol (vaporisateurs) sont utilisés ou ou il y a un débit
d’oxygene.
Pour débrancher, placer toutes les commandes a la position “07, retirer la fiche de la prise de courant.
Ne pas la débrancher en tirant le cordon. Pour débrancher, saisir la fiche et non le cordon.
Garder les doigts éloignés de toutes les piéces mobiles. Faire bien attention a Uaiguille et aux couteaux de la
machine 4 coudre.
Toujours wtiliser la plaque d’aiguille appropriée. Une mauvaise plaque pourrait casser l'aiguille.
Ne pas utiliser d’aiguilles courbées.
Ne pas tirer ni pousser le tissu lors de la couture. Ceci pourrait faire courber Uaiguille et la casser.
Eteindre Uinterrupteur d’alimentation de la machine a coudre avant de faire des ajustements dans la zone de
Paiguille comme enfiler Iaiguille, changer Paiguille, enfiler les boucleurs, changer le pied presseur et ainsi de
stiite.
Débrancher toujours la machine a coudre de la prise de courant avant d’enlever les couvercles, de la lubrifier

ou de faire d’autres ajustements mentionnés dans ce manuel d’instructions.

CONSERVER CES DIRECTIVES
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Do’s and Don’is

. Always be aware of the up-and-down movement of the needle and do not turn your attention

away from the machine while it is running.

When leaving the sewing machine unattended, the main switch of the machine must be
switched off or the plug must be removed from the socket-outlet.

When servicing the sewing machine, or when removing covers or changing lamps, the machine
must be disconnected from the power supply by removing the plug from the socket-outlet.

Do not place anything on the foot control, otherwise the machine will start inadvertently, or the
control or motor may burn out.

The maximum permissible power for the sewing lamp bulb is 15 watts.

When using your sewing machine for the first time, place a piece of waste fabric under the
presser foot and run the machine without thread for a few minutes. Wipe away any oil which
may have appeared.

Lo que debe y no debe hacer

Siempre esté atenta al movimiento sube y baja de la aguja vy no deje de ponerle atencién a la
madquina mientras estd funcionando.

Cuando no esté atendiendo a la miquina, debe desconectar ¢l interruptor de la mdquina o
desenchufarla del tomacorriente.

Cuando esté ddndole servicio a la médquina, o cuando retire las cubiertas o estd cambiando las
bombillas, debe desconectar la maquina de la energia eléctrica sacando el enchufe del
tomacorriente.

No coloque ningtin objeto en el pedal de control, pues la mdquina podria comenzar a funcionar
inadvertidamente, o el control o el motor podrdn quemarse.

5. La bombilla de luz para coser no debe tener mds de 15 vatios de energia.

Cuando use su madquina de coser por la primera vez, coloque un retazo de tela debajo del pie
prensatela y haga funcionar la méaquina sin el hilo por unos minutos. Seque cualquier aceite que
pueda haber escurrido.

Ce qu’il faut faire et ne pas faire
Faire toujours attention au mouvement de va-et-vient de Uaiguille et faire trés attention pendant la
coutiire.

Lorsque la machine a coudre est laissée sans surveillance, Uinterrupteur principal de la machine doit
étre éteint ou la prise doit étre retirée du socle.

Lors de la réparation de la machine ou lors du retrait des couvercles ou du changement des
ampoules, la machine doit étre débranchée du bloc d'alimentation en retirant la prise du socle.

Ne rien placer sur la pédale de contrile, sinon la machine risque de coudre par mégarde ou la pédale
ou le moteur peuvent griller.

La puissance maximale permise pour Uampoule de la machine a coudre est de 15 watts.

Lors des premiers usages de la machine a coudre, placer un vieux tissu sous le pied presseur et faire
marcher la machine sans fil pendant quelques minutes. Essuyer toute huile présente, s'il y a lieu.
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PREPARATION

Names of Parls

(1) Left needle thread tension dial
(2) Right needle thread tension dial
(3 Upper looper thread tension dial
@ Lower looper thread tension dial
& Side cover

8 Looper cover

() Handwheel

Power switch

(@ Machine socket

Differential feed dial

@ Stitch length dial

(2 Spoot stand

a3 Spool holder

Spool pin

43 Thread guide bar

Thread guide

(7 Pressure adjusting screw
Presser foot

Needle plate setting knob

@0 Thread cutter

@) Presser foot lifter

@2 Needle plate

@3 Upper knife release knob

@4 Cutting width adjusting dial

@5 Upper looper

@9 Lower looper

@) Upper knife

Lower knife

Standard Accessories

(1 Screwdrivers
2 Tweezers
(3) Set of needles



PREPARACION

Nombres de las Piezas

(D Regulador de tensién de hilo de la aguja izquierda

2 Regulador de tensidn de hilo de la aguja derecha

@ Regulador de tensién de hilo del enhebrador
superior

(@) Regulador de tensién de hilo de] enhebrador
inferior

(5) Cubierta lateral

(8) Cubierta del enhebrador

(@ Volante

Interruptor de corriente eléctrica

(@ Tomacorriente de la maguina

{0 Regulador del avance diferencial

@) Regulador del largo de puntada

(2 Soporte dei carrete

@ Porta carrete

Espiga de carrete

{19 Barra de guia-hilos

Guia-hilos

@ Tornillo para ajuste de la presién

Pie prensatela

Perilla para graduar la plancha de aguja

20 Cortador de hilo

@1 Elevador del pie prensatela

22 Plancha de aguja

@3 Periila para soltar la cuchiila superior

@9 Regulador para el corte de anchura

@ Enhebrador superior

26 Enhebrador inferior

@) Cuchilla superior

@9 Cuchilla inferior

Accesorios estandar

(1) Destornilladores
@ Pinzas

3 Juego de agujas

PREPARATION

Nom des piéces

(D Cadran de tension du fil de Paiguille gauche
(2 Cadran de tension du fil de I'aiguille droite
(3 Cadran de tension du fil du bouclenr supérieur
@) Cadran de tension du fil du boucleur inférienr
() Couvercle latéral

(&) Couvercle du boucleur

@ Volant

Interruptenr

() Douille de la machine

Cadran d’entrainement différentiel

D Cadran de longueur des points

(2 Support de bobine

A3 Porte-bobine

Broche d bobine

(9 Barre de guide-fil

Gutide-fil

(D Vis de détente

Pied presseur

Bouton de réglage de la plaque a aiguille

Q0 Coupe-fil

@D Releveur du pied presseur

@ Plague d aiguille

@3 Bouton de dégagement du couteat supérieur
@ Cadran de réglage de la largeur de coupe

@5 Boucleur supérieir

@8 Boucleur inférienr

@ Couteau SHperienr

@9 Couteau inférienr

Accessoires standard

@ Tournevis
@ Pince

(3) Ensemble d'aiguilles
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Connecting the Machine to the Power Supply

1. Turn off the power switch, and connect the
machine plug to the machine socket.

2. Connect the power supply plug to your power
supply.

3. Turn on the power switch,

@ Power switch

(2) Machine plug

(3) Machine socket
(@) Power supply plug
(&) Power supply

&) Speed coniroller

Controlling Sewing Speed

Sewing speed can be varied by the speed controller.

The harder you press on the controller, the faster the
machine runs.

Step on the speed controller with the presser foot
lifter up, and practice controlling the speed.

(D) Speed controller

For Your Safety:

* While in operation, always keep your eye on the
sewing area, and do not touch any moving parts
such as the thread take-up lever, loopers,
handwheel, needle or knives.

* Always disconnect the machine from the power
supply:
— when leaving the machine unattended.

— when attaching or removing parts.
— when threading or cleaning the machine.

* Do not place anything on the speed controlier,
except when the machine is in use.



Conectar 1a maqguina a la energia eléctrica

1. Apague el interruptor de energia, y conecte el
enchufe de la maquina al tomacorriente de la
maquina.

2. Conecte el enchufe al tomacorriente de
electricidad en la pared.

3. Encienda el interruptor de energfa.

(D) Interruptor de energia

(Z) Enchufe de la maquina

(3 Tomacorriente de la méquina
(@) Enchufe de electricidad

& Energia eléctrica

(® Control de velocidad

Controel de la velocidad de Ia costura

Se puede variar la velocidad de la costura por medio
del controlador de velocidad.

Cuanto mds se presiona el controlador, més rapido
cose la maquina.

Presione el controlador de velocidad con el pie
prensatela levantado, y practique la manera de
regular la veloctdad.

(1) Controlador de velocidad

Para su seguridad:

* Mientras estd cosiendo, mantenga siempre sus 0jos
en el drea de la costura, y no toque ninguna de las
partes movedizas tales como la palanca levanta
hilo, enhebradores, volante, aguia o cuchillas.

* Siempre desconecte la miquina del tornacorriente:
—cuando deja la maquina desatendida
— cuando acopla o retira las piezas
- cuando enhebra o limpia fa mdquina.

* No coloque nada en el controlador de velocidad,
excepto cuando se estd usando la maquina.

Branchement de la machine au bloc
d’alimentation

1. Eteindre Uinterrupteur et brancher la prise de la
machine dans Ia douille de la machine.

2. Brancher la prise du bloc d’alimentation dans le
bloc d’alimentation.

3. Allumer Uinterrupteur.

@) Interrupteur

@ Prise de la machine

@ Douille de la machine

(&) Prise du bloc d'alimentation
(8) Bloc d’alimentation

(&) Pédale de contrdle

Controle de la vitesse de couture

La vitesse de coutire peut varier d aide de la pédale
de contrdle. Plus la pédale de contréle est enfoncée,
plus la machine coud rapidement.

Appuyer sur la pédale de coniréle avec le releveur du
pied presseur soulevé et essaver de controler la vitesse.

() Pédale de contréle

Mesures de sécurité:

* Pendant la couture, garder toujours les yeux sur la
zone de couture et ne pas toticher les piéces mobiles
conune le levier tendeur de fil, les boucleurs, le
volant, Paiguille ou les couteauix.

* Débrancher toujours la machine du bloc
d’alimentation:
— lorsque la machine est laissée sans surveillance.
— lors de la pose ou du retrait des piéces.
— lors de Uenfilage ou du nettoyage de la machine.

* Ne rien poser sur la pédale de contrble sauf
pendant l'utifisation de la machine.

11
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How to turn the Handwheel

Always turn the handwheel toward you (Counter-
clockwise),

(1) Handwhesl

Opening and Closing the Side Cover

To open:
Fush the side cover to the left.

To close:

Push the side cover to the right and slightly toward
the machine body.

(D Side cover

Opening and Closing the Looper Cover

To open:

While pushing with the thumb to the right as far as it
will go, pull the looper cover toward you.

To close:

Lift the iooper cover and push it against the
machine.

The looper cover snaps into its position
automatically.

(D Looper cover

Note:
Always close both side cover and looper cover
when the machine is in use.



Coéme girar ef volante

Siempre gire el volante hacia usted {(en sentido
contrario al reloj).

@ Volante

Abrir y cerrar la cubierta lateral

Para abrir:

Empuje la cubierta lateral hacia la izquierda.
Para cerrar:

Empuje la cubierta lateral hacia la derecha y
ligeramente hacia el cuerpo de la méquina.

(1) Cubierta lateral

Abrir y cerrar la cubierta del enhebrador

Para abrir:

Con el pulgar empuje hacia la derecha lo mas que
pueda a la vez que hala la cubierta del enhebrador
hacia usted.

Para cerrar:

Levante la cubierta del enhebrador y empujela hacia
la maquina.

La cubierta del enhebrador encaja en su posicidon
automaticamente.

(1) Cubierta del enhebrador

Nota:
Siempre cierre la cubierta lateral y la cubierta del
enhebrador cuando la maquina esté funcionando.

Comment tourner le volant

Tourner toujounrs le volant vers soi (dans le sens
aritihoraire).

@} Volant

Ouverture et fermeture du couvercle latéral

Pour ouvrir:
Pousser le couvercle latéral vers la gauche.

Pour fermer:
Pousser le couvercie latéral vers la droite et légérement
vers la machine.

() Couvercle laiéral

QOuverture ef fermeture du couvercle du boucleur

Pour ouvrir:

Tirer le convercle du boucleur vers sot, tout en le
poussant d U'aide du pouce vers la droite aussi foin que
possible.

Pour fermer:

Soulever le couvercle dit boucleur et le pousser vers la
machine.

Le couvercle du boucleur s’enclenche en place
qutoniatiquenient.

@ Couvercle du bouclenr
Note:

Toujours fermer le couvercle latéral et le couvercle du
botuclenr lors de Uutilisation de ta machine.

13
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The Position of Thread Guide Bar

1. Pull the thread guide bar up as far as it wili go.

2. Turn the thread guide bar so that the thread
guides are right above the spool pins.

(D Thread guide bar
@ Thread guide

(3) Stoppers

@) Spool pin

Attaching the Spool Holder Cap and Net

1. When you use a smali thread spool, pull out the
spool holder from the spooi pin. Then place the
spool with its slit side up, and put the spool
hoider cap on top of it.

(D Spoo! holder

@ Spool pin

(3 Spool holder cap
@ siit

2. If the thread slips down from the spool
during threading and/or sewing, put a net on the
spool as illustrated to prevent jamming.

* The spool holder cap and net are optional
accessories.

(1) Net
(2) Spool pin



La posicion de la barra gaia-hilos Position de la barre de guide-fil

1. Hale la barra gufa-hilos hacia arriba lo mas que 1. Tirer la barre de guide-fil aussi haut que possible.

pueda. 2. Tourner la barre de guide-fil pour que les guide-fils

. Gire la barra guia-hilos de modo que los guia-hilos
estén justo encima de las espigas de los carretes.

(1 Barra guia-hilos
@ Guia-hilos

@ Retenes

(4) Espiga del carrete

soient juste au-dessus des broches d bobine.

(1) Barre de guide-fil
(2 Guide-fil

(3 Butées .
Broche d bobine

Acoplar la tapa y la red del porta carrete Pose du capuchon du porte-bobine et du filet

1. Cuando use un carrete pequeiio de hilo, retire ¢l 1. En cas d’utilisation d’une petite bobine de fil, sortir

]

porta carrete de la espiga del carrete. Luego
cologue el carrete con el lado de la ranura hacia
arriba, y coloque encima la tapa del porta carrete.

(D Porta carrete

(2) Espiga del carrete

(3 Tapa del porta carrete
(4) Ranura

Si el hilo se desliza hacia abajo del carrete durante
el enhebrado y/o la costura, ponga una red en ¢l
carrete como se muestra en la figura, para impedir
que se enrede.

“ La tapa y la red del porta carrete son accesortos
opcionales.

(1) Red

(2) Espiga del carrete

le porte-bobine de la broche d bobine. Placer ia
bobine en orientant la fente vers le haut et poser le
capuchon de bobine sur la bobine.

() Porte-bobine

@ Broche a bobine

(3 Capuchon du porte-bobine
(&) Fente

. Si le fil glisse vers le bas pendant U'enfilage et/ou la

couture, poser un filet sur la bobine commie illustré,
afin d’éviter tout blocage.

* Le capuchon du porte-bobine et le filet sont des

accessoires facultatifs.

() Filet
(2) Broche a bobine

15
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Changing Needle

Turn off the power switch and unplug the machine.
Raise the needle to its highest position.

Then loosen the left or right needle clamp screw for the
needle you are going to remove.

(D Needle clamp screw on the left
(@ Needle clamp screw on the right

* Use HA-18P #14 Needle or #11.

To attach the needle on the right

Insert a new needle into the needte clamp with the
flat side to the back until the top of the needle
touches the stopper pin, then tighten the needle
clamp screw on the right.

To attach the needle on the left

Insert a new needle into the needle clamp with the
flat side to the back until the top of the needle
touches the edge of the needle bar, then tighten the
needle clamp scraw on the left.

* When the needles are set correctly, the left
needle is higher than the right one.
* Use HA-1SP #14 Needle or #11.

(D Needle clamp

2 Needle

(3) Needle stopper pin
(@) Edge of needle bar
(® Needle clamp screws
(® Flat side to the back

* Do not use any needle which is bent or biunt.

Raising or Lowering the Presser Foot

By raising or lowering the presser foot lifter, the
presser foot goes up and down,

* White in operation, keep the presser foot lowered
except when threading the machine or test-
running without threads.

Thread tension will not be released unless the
presser foot lifter is raised.

(D) Presser foot
(2) Presser foot lifter



Cambiar la aguja

Apague el interruptor de corriente y desenchufe la
maquina.
Levante la aguja a su posicioén mas alta.

Luego afloje el tornillo de sujecidn de la aguja,
izquierda o derecha, que desea retirar.

(D Tornillo de sujecién de la aguja izquierda
] ja 1zq
(2) Tornillo de sujecién de la aguja derecha

* Use aguja HA-1SP #14 o #11.

Para acoplar la aguja en la derecha

Inserte una aguja nueva dentro del sujetador, con su
lado plano hacia atrds, hasta que el extremo superior
de la aguja toca el pasador de retén, luego ajuste el
tornillo de sujecién de la aguja en la derecha.

Para acoplar la aguja en la 1zquierda

Inserte una aguja nueva dentro del sujetador, con su
lado plano hacia atrds, hasta que el extremo superior
de la aguja toque el borde de la barra de aguja, luego
ajuste el tornillo de sujecién de la aguja en la
izquierda.

* Cuando las agujas estan colocadas correctamente,
la aguja de la izquierda estard mads alta que la de la
derecha.

* Use aguja HA-1SP #14 o #11.

(D Sujetador de aguja

@ Aguja

(3) Pasador de retén de la aguja

(4) Borde de la barra de aguja

() Tornillos de sujecién de la aguja
(& Lado plano en la parte de atrds

# No use ninguna aguja que esté torcida o
despuntada.

Subir ¢ bajar el pie prensatela

Levantado o bajando el elevador del pie prensatela,
el pie prensatela subird o bajara.

Cuando esté cosiendo, mantenga el pie prensatela
bajado excepto cuando esté enhebrando la
maquina o probando su funcionamiento sin hilos.

La tensién del hilo no se soltara a menos que el
elevador del pie prensatela esté levantado.

(1) Pie prensatela
(2) Elevador del pie prensatela

Changement de Vaiguille

Eteindre Uinterrupteur et débrancher la machine.
Soulever U'aiguille a sa position la plus haide.
Desserrer la vis de pince-aiguille gauche ou droite de
Paiguille a retiver.
(D Vis de pince-aiguille gauche
@) Vis de pince-aiguille droite
* Utiliser Paiguille n° 14 HA-1SP ou n® 11.

Poser Iaiguille droite

Insérer une aiguille neuve dans le pince-aiguille en
orientant le c6té plat vers larriére jusqu’a ce que le
haut de Uaiguille touche la goupille d’arrét et resserrer
la vis de pince-aiguille droite.

Poser Uaiguille gauche

Insérer une aiguille neuve dans le pince-aiguille en
orientant le c6té plat vers arriére jusqui’d ce que le
haut de Uaiguille touche le bord de la barre d aiguille
et resserrer la vis de pince-aiguille gauche.
* Lorsque les aiguilles sont bien posées, 'aiguille
gauche est plus haute que Uaiguille droite.
* Utiliser Vaiguille n° 14 HA-1SP ou n® 11.
(D Pince-aiguitle
(2 Aiguille
(3 Goupille d’arvét d’aiguille
@ Bord de la barre d aiguille
(%) Vis de pince-aigitille
(8 Coté plat a larriére

* Ne pas utiliser d’aiguille courbée ni épointée.

Soulévement ou abaissement du pied presseur

Lorsque le releveur du pied presseur est soulevé ou
abaissé, le pied presseur monte et descend.

*  Pendant la couture, garder le pied presseur abaissé
sauf pour enfiler la machine ou faire des tests sans

fil.
La tension du fil ne sera pas relichée si le pied
presseur est soutlevé.

() Pied presseur
(2) Releveur du pied presseur

17
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Removing the Presser Foot

1. Turn off the power switch and unplug the
machine.
2. Raise the needle and the presser foot.

3. Press the lever located on the back of the foot
holder. The presser foot will drop off.

(D Needle

(2 Presser foot lifter
(3) Foot holder

@ Lever

Attaching the Presser Foot

1. Turn off the power switch and unpiug the
machine.

2. Place the presser foot so that the pin on the foot
lies just under the groove of the foot holder.

3. Lower the foot holder to lock the foot into place.

4. Raise the presser foot lifter to check that the
presser foot is secure.

(1) Groove
2 Pin
@ Lever

Adjustment of Foot Pressure

i is not necessary to adjust the presser foot’s
pressure for normal sewing.

When you sew heavy or lightweight fabrics, turn the
adjusting screw:

— clockwise for heavyweight fabric.

— counterclockwise for lightweight fabric.

* For normal sewing, set the adjusting screw so
that its head comes out above the top of the
machine by 2 mm.

See the illustration.

(1) To decrease

@ To increase

(3 Adijusting screw

(@ Top of the machine



Retirar el pie prensatela

1. Apague el interruptor de corriente y desenchufe la
mdaquina.

2. Levante la aguja y el pie prensatela.

3. Presione la palanca ubicada en la parte trasera del
portapié. El pie prensatela caera.
(D Aguja
(2) Elevador del pie prensatela.
(3 Portapié
{(#) Palanca

Acoplar el pie prensatela

1. Apague el interruptor de corriente y desenchufe la
maguina.

2. Coloque el pie prensatela de modo que ¢l pasador
en el pie quede justo debajo de la ranura del
portapi€.

to

Baje el portapié para que encaje en su lugar en €l
pie.

4. Levante el elevador del pie prensatela para
asegurarse de que el pie prensatela estd fijo.

@ Ranura
(2) Pasador
@ Palanca

Ajuste de la presion del pie

No es necesario modificar la presion del pie
prensatela para la costura normal.

Cuando cosa telas pesadas o livianas, gire el tornillo
de ajuste:

—en el sentido del reloj para las telas pesadas.
—en sentido contrario al reloj para las telas
livianas.

* Para la costura normal, gradie el tornillo de ajuste
de modo que sut cabeza sobresalga del tope de la
maquina unos 2 mm.

Vea la figura.

@ Para aumentar

(@ Para disminuir

(3 Tornillo de ajuste

(4) Parte superior de la mdquina

Retrait du pied presseur

1. Eteindre Vinterrupteur er débrancher la machine.
2. Soulever I'aiguille et le pied presseur.
3. Appuyer sur le levier situé a arviére du support de
pied. Le pied presseur tombera.
(D Aiguille
(2) Releveur de pied presseur
(3 Support de pied

@ Levier

Pose du pied presseur

1. FErteindre Uinterrupteur et débrancher la machine.

2. Placer le pied presseur pour que la goupille du pied
repose juste sous l'encoche du support de pied.

3. Abaisser le support de pied pour bloquer le pied en
place.

4. Soulever le releveur du pied presseur pour vérifier
que le pied presseur soit bien fixé.

@ Encoche
@ Goupille
@ Levier

Réglage de la pression du pied

Il n'est pas nécessaire de régler la pression du pied
presseur pour la couture normale.

Lors de la couture de tissus lourds ou légers, tourner la
vis de réglage:

— dans le sens horaire pour les tissus lourds.

- dans le sens antihoraire pour les tissus légers.

* Pour la couture normale, régler la vis de réglage
pour que la téte sorte de 2 mm du haut de la
machine,

Se référer a Uillustration.
@ Diminner

@ Angmenter

(3 Vis de réglage

(@) Haut de la machine
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Adjustment of Stitch Length

To select stitch length, turn the dial.

The larger the number, the longer the stitch.

The stitch length can be adjusted from 1 to 5 mm.
Position “R” is for rolled and narrow hemmings.

(D Stitch length dial
(2) Setting mark

Adjustment of Differential Feed Ratio

The differential feed ratio can be altered by turning
the dial.

The number on the dial indicates the ratio between
the main and the sub feed motion.

1.0 indicates the neutral position.

(D Differential feed dial
(2 Setting mark

How to adjust

¢ |f the sewn fabric is stretched, turn the dial
counterclockwise (toward 2.2).

¢ [f the sewn fabric is gathered, turn the dial
clockwise (toward 0.5).

(1) Stretched
@ Gathered

* When the stitch length dial is set between 1 to 4
the maximum effective differential feed ratio is
2.2,

When the stitch tength dial is set between 4 and
5, the maximum differential feed ratio will
automatically be set between 2.2 and 1.8.

T



Ajuste del laxgo de puntada

Seleccione el largo de la puntada girando el
regulador.

Cuanto mds alto el niimero més larga serd la puntada.

Se puede graduar el largo de la puntada de 1 a 5 mm.
La posicion “ R ” es para los dobladillos enrollados ¥
angostos.

(D Re guiador del largo de puntada
(2 Marcador de Ia graduacion

Ajuste de la proporcién del avance diferencial

La proporcién del avance diferencial puede ser
modificada haciendo girar el regulador.

El niimero en el regulador indica la proporcion entre
el movimiento principal y ¢l secundario de avance.

1.0 indica una posicidén neutral.

O Regulador del avance diferencial
(2) Marcador de graduacién

Como modificarlo

» Sila tela cosida se estira, voltee el regulador en
direccion contraria al reloj (hacia 2.2).

» Sila tela cosida se frunce, voltee el regulador en el
sentido del reloj (hacia 0.5).

@ Estirada
(2) Fruncida

* Cuando el regulador del largo de puntada se
gradda entre 1 2 4, la proporcién efectiva maxima
del avance diferencial es 2.2,

Cuando el regulador del largo de puntada se
gradiia entre 4 y 5, la proporcion maxima del
avance diferencial autométicamente se graduara
entre 2.2 y 1.8.

Réglage de la longueur des points

Pour sélectionner la longueur des points, tourner le
cadran.

Plus le chiffre est élevé, plus le point est long.

La longueur des points peut étre réglée de 1 a 5 mn.
Positionner sur “ R " pour le rouleanté et Uourlet
étroii.,

(D Cadran de longueur des points
(2 Marqgue de réglage

Réglage du rapport de Pentrainement différentiel

Le rapport de Uentralnement différentiel peut étre
modifié en tournant le cadran.

Le numéro du cadran indique le rapport entre le
mouvement d’avance principal et celui de dessous.

1.0 indique la position neutre.

(D Cadran d’entrainement différentiel
(2) Margue de réglage

Comment régler

e Sile rissu cousu est étiré, tourner le cadran dans le
sens antihoraire (vers 2.2).

s Sile tissu cousit est froncé, tourner le cadran dans
le sens horaire (vers 0.5).

Q) Etiré

@ Froncé

Lorsque le cadran de longueur des points est réglé
entre 1 et 4, le rapport de Uentrainement différentiel
maximal efficace est 2.2.

Lorsque le cadran de longueur des points est réglé

entre 4 et 5, le rapport de Uentrainement différentiel
maximal est automatiquement réglé entre 2.2 et 1.8.
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To Deactivate the Upper Knife

ik

. Turn off the power switch and unpiug the machine,
Open both the looper cover and side cover.

Turn the upper knife release knob toward you
while pushing it to the right, then guide the hole
on the upper knife to the pin to fock the upper
knife in the down position.

w ™~

4. Close the looper cover and side cover.

(1 Upper knife release knob
(2> Stopper pin
(3 Upper Knife

To Activate the Upper Knife

1. Turn off the power switch and unpiug the machine.
2. Open bath the [ooper cover and side cover.

3. Turmn the upper knife release knob away from you
while pushing it to the right, then guide the
groove on the upper knife to the pin to iock the
upper knife in the up position.

4. Close the looper cover and side cover.

(D Upper knife release knob
(2) Stopper pin



Para desactivar la cachilla superior

1. Apague el interruptor de corriente y desenchufe la
maquina.

2. Abra la cubieria del enhebrador y la cubierta
lateral.

Gire hacia usted la perilla para soltar la cuchilla
superior, al mismo tiempo que la empuja a la
derecha, luego guie el agujero de la cuchilla
superior hacia la espiga para encajar la cuchilla
superior en su posicién baja.

()

4. Cierre las cubiertas del enhebrador y lateral.

(1) Perilla para soltar la cuchilla superior
(2) Espiga de retén
(3 Cuchilla superior

Para activar la cuchilla superior

1. Apague el interruptor de corriente y desenchufe la
maquina.

2. Abra la cubierta del enhebrador y ta cubierta
lateral.

3. Gire hacia afuera la perilla para soltar la cuchilla
superior, al mismo tiempo que la empuja a la
derecha, luego guie la ranura en la cuchilla
superior hacia la espiga para encajar la cuchilla
superior en su posicidn alta.

4. Cierre las cubiertas del enhebrador y lateral.

(D Perilla para soltar la cuchilla superior
(2) Espiga de retén

Désactivation du couteau supérieur

ey

. Eteindre Uinterrupteur et débrancher la machine.

2. Ouvrir le couvercle du boucleur et le couvercle
latéral.

3. Tourner le bouton de dégagement du couteau
supérieur vers soi en le poussant vers la droite et
guider le trou du couteau supérieur vers la goupille
pour bloquer le couteau supérieur en position
basse.

4. Fermer le couvercle du boucleur et le couvercle
laréral.
(D Bouton de dégagement du couteau supérieur
(2 Goupille & arrét
@ Coutean supérieur

Activation du couteau supérieur

1. Eteindre Uinterrupteur et débrancher la machine.

2. Ouvrir le couvercle du boucleur et le couvercle
latéral.

3. Tourner le bouton de dégagement du couteau
supérieur loin de soi en le poussant vers la droiie et
guider l'encoche du couteau supérieur vers la
goupille pour bloquer le couteait supérieur en
position haute.

4. Fermer le couvercle du boucleur et le couvercle
laréral.

(1) Bouton de dégagement du coutear: supérieur
& Goupille d’arvét
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N Adjustment of Cutting Width

When cutting width is too narrow or too wide against
seam width, adjust it as follows.

1. Turn off the power switch and unpiug the
machine.

2. Open the looper cover and side cover.
3. Set the upper knife to down position

4, Turn the cutting width adjusting dial to get
desired position of lower knife.

(D Cutting width adjusting dial
@) Lower knife
(@ Standard setting

* The cutting width of this model can be
adjusted approximately 3.0 to 5.0 mm from the
right needle position depending upon your
sewing needs or the fabric being used.

{The cutting width should be adjusted to get
the same results as in drawing (3).)

{A) When cutting width is too narrow.
Turn cutting width adjusting dial clockwise.
Lower knife will move to right.

{B) When cutting width is too wide.
Turn the cutting width adjusting dial
counterclockwise.

Lower knife will move to left.

LTI i,

5. Set the upper knife to up position.

6. Close the looper cover and side cover.




Ajuste del ancho del corte

Cuando el ancho del corte es muy angosto o muy
ancho en relacién con el ancho de la costura, ajustelo
COmO sigue:

1. Apague el interruptor de corriente y desconecte la
miquina.

2. Abra las cubiertas del enhebrador y lateral.

3. Ponga la cuchilla superior en su posicién baja.

4. Gire el regulador del ancho de corte para mover la
cuchilla inferior a la posicién deseada.

(D Regulador del ancho del corte
(2) Cuchilla inferior
(3) Graduacién estdndar

¥ El ancho de corte en este modelo se puede
modificar aproximadamente de 3.0 a 5.0 mm
desde la posicion de la aguja derecha, segun la
costura que necesite o la tela que se usa. (El ancho
del corte se debe graduar para obtener los
resultados iguales a los que se¢ muesiran en la
figura (3)).

(A} Siel ancho del corte es muy angosto.
Gire el regulador del ancho del corte en ¢l
sentido del reloj.
La cuchilla inferior se movera a la derecha.

(B) Siel corte es muy ancho.
Gire el regulador del ancho del corte en el
sentido contrario al reloj.
La cuchilla inferior se moverd a la izquierda.

5. Fije la cuchilla superior en su posicion alta.

6. Cierre las cubierta del enhebrador y cubierta
lateral.

Réglage de la largeur de coupe

Lorsque la largeur de coupe est trop étroite ou trop
large par rapport & la largeur de la couture, la régler
conime suit.

1. Ereindre Uinterrupteur et débrancher la machine.

2. Ouvrir le couvercle du boucleur et le couvercle
latéral,

3. Régler le couteau supérienr 4 la position basse.

4. Tourner le cadran de réglage de la largenr de coupe
poiti obtenir la position désirée du couteau
inférieur.

(D) Cadran de réglage de la largeur de coupe
(@ Couteau inférieur
(3 Réglage standard

La largeur de coupe de ce modéle peut étre réglée
de 3,0 a 5,0 mm environ d partir de la position de
Paiguille droite selon les besoins de couture ou le
tissu utilisé.

{La largeur de coupe devrait étre réglée pour
obtenir les mémes résultats quie ceux de
Villustration 3).

(A} Silalargeur de coupe est trop étroite.
Tourner le cadran de réglage de la largeur de
coupe dans le sens horaire.

Le coudeau inférieur se déplace vers la droite.

(B) Sila largeur de coupe est trop large.
Tourner le cadran de réglage de la largeur de
coupe dans le sens antihoraire.
Le couteau inférieur se déplace vers la gauche.

5. Régler le couteau supérieur ¢ la position haute.

6. Fermer le couvercle du boucleur et le couvercle
latéral.
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Adjustment of Needle Plate Setting Knob
{Changing to Standard Serging or Rolled
Hemming)

1.

2.
3.
4,

Turn off the power switch and unplug the
machine.

Open the looper cover and side cover.
Deactivate the upper knife.

Push the cutting width adjusting dial to the right
as far as it will go, then, move the needle plate
setting knob to the guide iine of S (for Standard
Serging) or R {for Rolted Hemming).

Release the cutting width adjusting dial to the left
gently.,

Set the upper knife to up position.

Close the looper cover and side cover.
(D) Chaining finger

{2) Guide line

(3 Cutting width adjusting dial

(4) Upper knife

(5) Needle plate setting knob

{A) Standard Serging

“ The chaining finger is located beside the needle

plate as shown in diagram (A) for guiding the fiat
edge of the fabric for overlock sewing.

(8) Rolled Hemming

* The edge of the fabric will be rolled hemming,

picot edging, narrow hemming sewing, when the
chaining finger is pulled out toward you to the “R”
position under the needle plate as shown in
diagram (B} .



Ajuste de la perilla de graduacion de la plancha
de aguja
(Cambio a sebrehilado estandar ¢ dobladillo enrollado)

1. Apague el interruptor de corriente y desenchufe la
méquina.

a3

Abra Ia cubierta del enhebrador y la cubierta
lateral.

Desactive la cuchilla superior.

[

4. Empuje el regulador de ancho de corte hacia la
extrema derecha, luego mueva la perilla de
graduacién de la plancha de aguja a la linea guia
“§ ” (para el sobrehilado estandar) o “ R ” (para
dobladilic enrollado).

Suelte suavemente el regulador de ancho del corte
hacia la izquierda.

5. Fije la cuchilla superior en la posicion alta.
6. Cierre las cubiertas del enhebrador y lateral.

@} Una de encadenamientc

(2 Linea gufa

3 Regulador del anche del corte

(3) Cuchilia superior

(8) Perilla para graduar la plancha de aguja

(A} Sobrehilado estandar

* La ufia de encadenamiento estd situada junto a la
plancha de aguja como se muestra en el diagrama
(A) para guiar el borde liso de la tela en la costura
overlock.

(B} Dobladillo enrollado

¢ El borde de la tela se cose como dobladiilo
enroliado, con borde picot, o dobladillo angosto,
cuando tira de la ufia de encadenamiento hacia
usted a la posicién “ R ™ bajo la plancha de aguja,
como se muestra en ¢l diagrama (B).

Réglage du bouton de réglage de la plaque a
aiguille

(Changement pour le surfilage standard ou le
rouleauré)

1. Eteindre Uinterruptewr et débrancher la machine.

2. Ouvrir le couvercle du boucleur et le couvercle
latéral,

ST

. Désactiver le couteau supérieur.

4. Pousser le cadran de réglage de la largeur de coupe
vers la droite aussi loin que possible, déplacer le
bouton de réglage de la plaque a aiguille sur la
ligne-guide S (pour le surfilage standard) ou R
(pour le rouleatié).

Ldcher lentement le cadran de véglage de la largeur
de cotipe vers la gatiche. '

fn

. Régler le coutean supérieur 4 la position haute.

=3

. Ferpier le cowveicle du boucleur et le couvercle
latéral.

(D) Doigr de la semelle du pied presseur

(2) Ligne-guide

(3) Cadran de réglage de la largeur de coupe
@ Couteau supérieur

(®) Bouton de réglage de la plaque a aiguille

(A) Surfilage standard

5 Le doigt de la semelle du pied presseur est situé a
c6té de la plaque d aiguille comme illustré au
diagramme {A) afin de guider le bord plat du tissu
poitr fa couture a sitifet.

(B} Rouleauté

* Le bord du tissu formera un rouleaité, un revers a
picot ou un ourlet éiroit lorsque le doigt de la
semelle du pied presseur sera tiré vers soi d la
postiion “R" sous la plague a aiguille comme
Hlustré au diagramme (B).
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Threading the Machine

The machine is pre-threaded to make threading

gasier.

Tie the end of a new thread to cne of the pre-set

threads, and pull it to draw the new thread through

the machine, following the steps below.

1. Turn off the power switch before threading the
machine,

2. Puli the threads from the spools and draw them
through the thread guides, then tie the thread
ends together.

3. Raise the presser foot, draw the threads until the
knots are coming out from under the back of the
prasser foot.

4. However, stop drawing the needie threads when
the knots reach just before the needie eye.

Cut the knots and thread the needle eye.

5. Before starting sewing, clear the needle threads
from under the presser foot to make sure they are
not caught below the needle plate.

Then pulf out the threads to the back approxi-
mately 10 cm (4} away from the presser foot.
Lower the presser foot, and you are now ready to
sew.

¢ For re-threading the machine easily, start from the

lower looper, upper looper, right needle and left
needle threads.

Make sure to clear the needle threads out from
below the needle plate and draw them to the
back and under the presser foot about 10 cm (4).
(D Lower looper thread

(2 Upper looper thread

(3 Right needle thread

(4} Left needle thread

(8) Thread guide

(® Thread guide plate

(@ Thread chart

¢ If one of the threads is broken, follow the

re-threading procedure as follows:

1. Raise the presser foot and pull the thread chain
out to the back of the presser foot, and cut the
chain o separate each of the threads.

. Rethread the thread which had been broken.

. Turn the handwheei toward you until the needle
comes to its highest position.

4. Pull the threads from under the presser foot with
tweezers and pull out the needle threads above
the needle plate. Draw out 10 cm (4) away from
the presser foot. (Draw the needle thread in the
direction of A)

(D Needle
@ Needle thread
(3 Needle plate

[TV R\



Enhebrar ia maquina

.a maquina viene enhebrada de fabrica para hacer €l
enhebrado mas facil.
Amarre ¢l cabo del hilo nuevo a uno de los hilos ya

enhebrados, y hdlelo para sacar el nuevo hilo a través
de la mdquina, siguiendo los siguientes pasos:

1

2.

|95

4.

Apague ¢l interruptor de corriente antes de
enhebrar la maquina.

Hale los hilos de los carretes y paselos a través de
los gufa-hilos, luego ate los cabos.

Levante el pie prensateia, hale los hilos hasta que
los nudos salgan por detrds del pie prensateia.

Pare de halar los hilos cuando éstos lleguen justo
antes del ojo de la aguja.
Corte los nudos y ensarte el ojo de la aguja.

Antes de empezar a coser, extraiga los hilos
debajo del pie prensatela para no dejar que se
enreden por debajo de la plancha de aguja.
Luego estire los hitos hacia atras unos 10 cm
(4 pulgadas) para atrds del pie prensatela.

Baje el pie prensatela, y ahora estd lista para coser.

Para enhebrar nuevamente la maquina con
facilidad, comience por los hilos del enhebrador
inferior, el enhebrador superior, la aguja derecha y
la aguja izquierda.

Aseglirese de extraer los hilos de las agujas que
estan debajo de la plancha de aguja y sacarlos
hacia atrds unos 10 cm (4 pulgadas), por debajo
del pie prensatela.

(D Hilo del enhebrador inferior
(2) Hilo del enhebrador superior
(3 Hilo de la aguja derecha

(4} Hilo de la aguja izquierda

(8 Guia-hilos

(8) Placa guia-hilos

(D Cuadro de hilos

Si uno de los hilos se rompe, siga el siguiente
procedimiento para enhebrar de nuevo:

Levante el pie prensatela y hale la cadeneta de
hilo hacia atras del pie prensatela, luego corte fa
cadeneta para separar ¢ada uno de los hilos.

Vuelva a enhebrar el hilo que se ha roto.

Gire el volante hacia usted hasta que la aguja
llegue a su posicién més alta.

Usando unas pinzas, hale los hilos que estan
debajo del pie prensatela y hale los hilos de aguja
por encima de la plancha de aguja. Saque unos

10 cm (4 pulgadas) afuera del pie prensatela.
{Saque el hilo de la aguja en la direccion A.)

(D Aguja
(2) Hilo de aguja
(3) Plancha de aguja

Enfilage de la machine

La machine est pré-enfilée pour faciliter 'enfilage.

Nouer l'extrémité du nouveau fil d 'un des fils pré-
enfilés et le tiver pour faire passer le nouveau fil dans
la machine, en suivant les étapes ci-dessous.

Wk

Eteindre linterruptenr avant d'enfiler la machine.

. Tirer les fils des bobines, les faire passer dans les

guide-fils et nouer les extrémités des fils ensemble.

Soulever le pied presseur, tirer les fils jusqu'a ce
qgue les noeuds sortent a l'arriére du pied presseur.

Arréter de tirer les fils des aiguilles lorsque les
noeuds sont devant le chas des aiguilles.
Couper les noeuds et enfiler le chas des aiguilles.

Avant de commencer la couture, dégager les fils des
aiguilles sous le pied presseur pour ne pas les
coincer sous la plaque d aiguille.

Tirer les fils vers Parriére sur environ 10 cm (47}
loin du pied presseur.

Abaisser le pied presseur, la couture petit con-
mencer.

Pour renfiler la machine facilement, commencer d
partir du boucleur inférieur, boucleur supérieur, fils
des aiguilles droite et gauche.

S'assurer de dégager les fils des aiguilles sous la
8ag

plaque & aiguille et les tirer vers Uarriére et sous le

pled presseur sur environ 10 cm {47).

(D Fil du boucleur infériettr
{2) Fil du boucleur supérieur
(3) Fif de P'aiguille droite

@ Fil de laiguille gauche
® Gutide-fil

® Plaque guide-fil

(D) Tableau d’enfilage

Si l'un des fils est cassé, suivre la procédure de ré-
enfilage comme suit:

Soulever le pied presseur, tirer la chaine de fils d
Parriére du pied presseur et couper la chaine pour
séparer les fils.

Renfiler le fil cassé.

. Tourner le volant vers soi jusqu’a ce que Paiguille

soit a sa position la plus haute.

Tirer les fils sous le pied presseur d U'aide d’une

pince et tirer les fils des aiguilles au-dessus de la
plague a aiguille. Tirer environ 10 cm (47} de fil

loin du pied presseur. (Tirer le fil d’°aiguille vers
A).

Q) Aiguille
(2) Fil d’aiguille
(3) Plague a aiguille

29



' ™
B % i
@
A Vi
.
J /
. ™
\2 L
/ ™
. L
B
\3 & vy

30

¢ Threading the Lower Looper

Open the looper cover and side cover.
Flace the spool of thread on the right side spool pin.

# The points to thread for lower looper are marked
in green.

* A convenient threading chart is placed on the
machine body inside the looper cover.

1. Draw the thread through the right side thread
guide from back to front.

* If the thread is coming out from the thread guide
groove, pass the thread through the thread guide
hole again as shown.

(D Thread guide

2. Pass the thread through the holes on the right side
of the thread guide plate as illustrated.

(2) Thread guide plate

3. Pass the thread through the right side of the
looper thread guide, sliding the thread from left to
right.

(3 Looper thread guide



¢ Enhebrar el enhebrador inferior

Abra la cubierta del enhebrador y la cubierta lateral.
Coloque el carrete de hilo en la espiga para carrete
en e} lado derecho.

ke

i

1.

!_,.:I

Los puntos para enhebrar el enhebrador inferior
estdn marcados en verde.

Un cuadro 1itil que indica cémo enhebrar esta
colocado en el cuerpo de la méquina dentro de la
cubierta del enhebrador.

Pase el hilo a través del guia-hilos del lado
derecho, de atrds hacia adelante.

Si el hilo est4 saliendo por la ranura del guia-hilo,
pase ¢l hilo otra vez por el agujero del guia-hilo
COmo s muestra.

(1) Guifa-hilo

Pase el hilo a través de los agujeros en el lado
derecho de la placa guia-hilos como se muestra en
la figura.

(2) Placa guia-hilos

Pase el hilo a través del lado derecho del
guia-hilos del enhebrador, deslizando el hilo de
izquierda a derecha.

{(3) Guia-iilos del enhebrador.

» Enfilage du boucleur inférieur

Ouvrir le couvercle du boucleur et le couvercle latéral.
Placer la bobine de fil sur la broche d bobine de droire.

H

1

Les points d enfiler pour le boucleur inférieur sont
Marques en vert,

Un tableau d’enfilage pratique se trouve sur la
machine dans le couvercle du boucleur.

Passer le fil dans le guide-fil de droite, de Uarriére
vers [avant.

« Sile fil sort de l'encoche du guide-fil, enfiler a

nouveau le fil dans le trou du guide-fil comme
illusiré.

) Guide-fil

Enfiler le fil dans les trous de droite de la plaque
guide-fil comme illustré.

() Plaque guide fil

Enfiler le fil dans le guide-fil du boucleur de droite,
en glissant le fil de la gauche vers la droite.

© Guide-fil du bowcleur
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4. Insert the thread between tension discs from the
right. Then pull both sides of the thread firmly to
insert it between tension discs.

5. Pass the thread through lower looper thread
guide (1).

(@) Lower looper thread tension dial
& Lower looper thread guide (1}

* Make sure that the thread is between the tension
discs.

{1} Thread
(2) Tension discs

6. Pass the thread through lower looper thread
guide (2).

7. Pass the thread through the looper thread
take-up lever (lower).

8. Pass the thread through lower looper thread
guide (3).

9. Pass the thread through lower looper thread
guide (4).

(® Lower looper thread guide (2)
@ Looper thread take-up lever (lower)
Lower looper thread guide (3)
(@ Lower looper thread guide (4}

10. Turn the handwheel toward you untit the
tower looper comes to the right, and pass the
threader through the hole on lower looper thread
guide (5).
Hook the end of the thread on the threader.

* Looper threader is optional.

* If you don’t have the looper threader, turn the
handwheel towards you until the lower looper
comes 10 its most left position.

Thread lower looper thread guide (5) from the

left side with a pair of tweezers. Then, turn the
handwheel towards you to move the lower looper
to the right position.

Lower looper thread guide (5)
(1} Lower looper thread
(2) Looper threader



10.

Inserte el hilo entre los discos de tensidn por la
derecha. Luego hale ambos lados del hilo
firmemente para introducirlo entre los discos de
tension.

Pase ¢l hilo a través del gufa-hilo del enhebrador
inferior (1).

(@) Regulador de tensién del hilo del enhebrador
inferior
(&) Guia-hilos del enhebrador inferior (1}

Asegiirese de que el hilo esté entre los discos de
tension.

(1) Hilo
(2) Discos de tension

Pase el hilo por el guia-hilos del enhebrador
inferior (2).

Pase el hilo por la palanca levanta hilos (inferior)
del enhebrador.

Pase el hilo por ¢l gufa-hilo del enhebrador
inferior (3).

Pase ¢l hilo por el guia-hilo dei enhebrador
inferior (4).

(8) Gufa-hilo del enhebrador inferior (2)

(7) Palanca levanta hilo del enhebrador (inferior)
Guia-hile del enhebrador inferior {3)

(® Guia-hilo del enhebrador inferior (4)

Gire el volante hacia usted hasta que el
enhebrador inferior llegue a la derecha, y pase el
enfilador por el agujero en el guia-hilo del
enhebrador inferior (5).

Enganche el cabo del hilo en ei enfilador.

El enfilador es opcional.

Si no tiene un enfilador para el enhebrador, gire
el volante hacia usted hasta que el enhebrador
inferior llegue a su posicién exirema en la
izquierda.

Enhebre el gufa-hilo del enhebrador inferior (5)
desde el lado izquierdo usando un par de pinzas.
Luego, gire el volante hacia usted para mover el
enhebrador inferior hacia la derecha.

Guia-hilo del enhebrador inferior {5)
(1) Hilo del enhebradeor inferior
(2) Enfilador del enhebrador

4.

10.

Insérer le fil entre les disques de tension d partir de
la droite. Puis tirer fernmement les deux cotés du fil
pour l'insérer entre les disques de tension.

Passer le fil dans le guide-fil du boucleur inférieur
(1).

(@) Cadran de tension du fil du bouclewr inférieur

® Guide-fil du bouclewr inférieur (1)

S’assurer que le fil soit entre les disquies de tension.

(1} Fil
(2} Disques de tension

Passer le fil dans le guide-fil du boucleur inférieur
(2).

Fasser le fil dans le levier tendeur de fil du
boucleur (inférieur).

Passer le fil dans le guide-fil du boucleur inférieur
(3).

Passer le fil dans le guide-fil du boucleur inférieur
(4).

® Guide-fil du boucleur inférieur (2)

() Levier tendeur de fil du boucleur (inférieur)
Guide-fil du boucleur inférienr (3)

(9) Guide-fil du boucleur inférieur (4)

Tourner le volant vers soi jusqu’'d ce que le
boucleur inférieur soit a droite et passer Uenfileur
dans le trou du guide-fil du boucleur inférieur (5).
Accrocher Pextrémité du fil sur Penfilewr.

Lenfileur de boucleur est facultatif.

Si la machine n’est pas équipée d’enfileur de
boutcleur, tourner le volant vers soi jusqu'd ce que
le boucleur infériewr soit d la position d’extréme
gauiche.

Enfiler le guide-fil du boucleur inférieitr (3) a
partir de la gauche a Iaide d’une pince. Tourner le
volant vers soi pour déplacer le boucleur inférieur
vers la droite.

Guide-fil du boucteur inférienr (5}
(1) Fil du boucleur inférieur
(2) Enfileur du boucleur
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11. Pull the threader to pass the thread through the
hole of lower looper thread guide (5).
Remove the thread from the threader, and draw
the thread through the hole on the lower looper
10 cm (47) or more with a pair of tweezers.

* For threading without the looper threader, draw
the thread from the right side of lower looper
thread guide (5} with a pair of tweezers.

* And draw the thread through the hole on the
lower looper 10 cm (4} or more with a pair of
tweezers.

@ Lower looper
{1} Locper threader
(2} Tweezers

NOTE: How to thread woolly nyton/polyester thread.

* The illustration at left shows one of the easiest
ways 10 pass woolly nylon/polyester thread
through the lower looper.

(D Lower looper
@ Ordinary thread
(3 Woolly nylon/polyester thread



11. Tire del enfilador para pasar el hilo por el agujero

del guia-hilo del enhebrador inferior (3).

Saque el hilo del enfilador, y con unas pinzas hale
unos 10 cm (4 pulgadas) o mas de hilo por el
agujero del enhebrador inferior.

¢ Para enhebrar sin €l enfilador del enhebrador,

con unas pinzas saque el hilo del lado derecho del
gufa-hilos del enhebrador inferior (5).

Y saque con las pinzas unos 10 cm (4 pulgadas) o
més de hilo por el agujero en el enhebrador
mferior.

) Enhebrador inferior
(1) Enfilador del enhebrador
{2) Pinzas

NOTA: Cémo enhebrar hilo de lana de

nailon/poliéster

La figura a la izquierda le muestra una de las
maneras mas ficiles de pasar el hilo de lana de
nailon/poliéster por el enhebrador inferior.

(1) Enhebrador inferior
(2) Hilo corriente
(3 Hilo de lana de nailon/poliéster

11. Tirer Uenfileur pour passer le fil dans le trou du

guide-fil du boucleur inférieur (5).

Retirer le fil de Uenfileur et tirer le fil dans le trou
dut boucleur inférieur sur environ 10 om (47) ou
plus a laide d’une pince.

Pour enfiler sans enfileur de boucleur, faire passer
le fil du coté droit du guide-fil du boucleur
inférieur (5) a laide d’une pince.

Faire passer le fil dans le trou du boucleur
infériewr sur 10 cm (47) ou plus d laide d’une
pince.

D Boucleur inférieur
(1) Enfileur du boucleur
(2) Pince

NOTE: Comment enfiler un fil en nylon/polyester

#

Lillustration de gauche montre 'une des facons
les plus aisées d’enfiler un fil en nylon/polyester
dans le boucleuwr inférieur.

@ Boucleur inférienr
() Fil ordinaire
(3 Fil en nylon/polyester
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® Threading the Upper Looper

Piace a spool of thread on the spool pin second
from the right.

* The points to thread for upper looper are marked
in red.

* A convenient threading chart is placed on the
machine body inside the looper cover.

1. Draw the thread through the thread guide second
from the right from back to front.

* If the thread is coming out from the thread guide
groove, pass the thread through the thread guide
hole again as shown.

(D Thread guide

2. Pass the thread through the holes in the second

row from the right of thread guide plate as
ilustrated.

(@ Thread guide plate

3. Pass the thread through the left side of looper

thread guide sliding the thread from right to left.
(3 Looper thread guide



¢ Enhebrar ¢l enhebrador superior

Coloque el carrete de hilo en la segunda espiga para
carrete de la derecha.

L os puntos para enhebrar el enhebrador inferior
estdn marcados en rojo.

# 1Jn cuadro Util que indica como enhebrar esta
colocado en el cuerpo de la maquina dentro de 1a
cubierta del enhebrador.

1. Pase el hilo a través del segundo guia-hilos del
lado derecho, de atras hacia adelante,

* Si el hilo esta saliendo por la ranura del gufa-hilo,
pase el hilo otra vez por el agujero del gufa-hilo
cOmMo se muestra.

(1) Guia-hilo

2. Pase el hilo a través del segundo par de agujeros
en el lado derecho de la placa guia-hilos como se
muestra en la figura.

(@ Placa guia-hilos

3. Pase el hilo a través del lado izquierdo del
guia-hilos det enhebrador, deslizando el hilo de
derecha a izquierda.

@ Guia-hilos del enhebrador.

o Enfilage du boucleur supérieur

Poser la bobine de fil sur la deuxiéme broche d bobine
a partir de la droite.

H

Les points d enfiler pour le boucleur supérieur sont
marqués en rouge.

¢ Un tableau d’enfilage pratique se trouve sur la

1

machine dans le couvercle du boucleur.

Fasser le fil dans le deuxiéme guide-fil & partir de la
droite, de Uarriére vers Pavant.

# Sile fil sort de Uencoche due guide-fil, enfiler a

3]

nouveau le fil dans le trou du giide-fil comme
ilustré.

@ Guide-fil

Passer le fil dans les trous de la deuxiéme rangée 4
partir de la droite de la plague guide-fil corme
illustré.

(2) Plague guide-fil

Passer le fil dans le ¢61é gauche du guide-fil du
boucleur en glissant le fil de la droite vers la
gauche.

3 Guide-fil du boucleur
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4. Insert the thread between tension discs from the

right. Then pull both sides of thread.

. Pass the thread through upper locper thread

guide (1)

Upper looper thread tension dial
(& Upper looper thread guide (1)

. Pass the thread through upper tooper thread

guide {2).

. Pass the thread through the looper thread

take-up lever (uppern).

(& Upper looper thread guide (2)
(7} Looper thread take-up lever (upper)

. Pass the thread through upper looper thread

guide (3).

. Holding the end of the thread with a pair of

tweezers, pass it through the hole on the upper
looper. Pull 10 cm (47} or more of thread through
the hole.

Upper iooper thread guide (3)
(@ Upper looper

* How to thread only the upper looper

Turn the handwheel toward you untit the upper
looper comes to the middle point of its travel, and
unhook the thread of the lower looper from the
upper looper.

Thread the upper looper.

When you thread the upper looper oniy, to avoid
tangled threads pult out both threads over the
needie plate and under the presser foot.

(D Lower looper thread
(2) Upper looper



4. Inserte el hilo entre los discos de tensién desde la
derecha. Luego hale ambos lados del hilo.

5. Pase el hilo a través del guia-hilo del enhebrador
superior (1).

(4) Regulador de la tensién det enhebrador superior
{(5) Guia-hilos del enhebrador superior (1)

6. Pase el hilo por el guia-hilos del enhebrador
superior (2).

7. Pase el hilo por la palanca levanta hilo (superior)
del enhebrador.

(8) Guia-hilo del enhebrador superior (2)
(7) Palanca levanta hilo del enhebrador (superior)

8. Pase el hilo por el gufa-hilo del enhebrador
superior (3).

9. Sujete el cabo del hilo con unas pinzas, luego pase
el hilo por el agujero del enhebrador superior.
Hale 10 cm (4 pulgadas) o mas de hilo por el
agujero.

Gufa-hilo del enhebrador superior (3)
(9 Enhebrador superior

s Cémo enhebrar el enhebrador superior solamente

Gire el volante hacia usted hasta que el enhebrador
superior llegue a la mitad de su vuelta, y desenganche
el hilo del enhebrador inferior desde el enhebrador
superior.

Enhebre el enhebrador superior.

Cuando ensarta el hito del enhebrador superior
solamente, para evitar que se enreden, hale ambos
hilos sobre la plancha de aguja y debajo del pie
prensatela.

(1) Hilo del enhebrador inferior
(2) Enhebrador superior

4. Insérer le fil entre les disques de tension d partir de
la droite. Tirer les deux cétés du fil.

5. Passer le fil dans le guide-fil du boucleur supérieur
(1).
(®) Cadran de tension du fil du boucleur supérieur (1)
(8) Guide-fil du boucleur supérieur

6. Passer le fil dans le guide-fil du boucleur supérieur
(2}

7. Passer le fil dans le levier tendeur de fil du
boucleur (supérietir).

(&) Guide-fil du boucleur supérieur (2)
(7) Levier tendeur de fil du boucleur (supériewr)

8. Passer le fil dans le guide-fil du boucleur supérieur
(3).

9. En tenant Uextrémité du fil a Uaide d’'une pince, le
faire passer dans le trou du boucleur supérieur.
Tirer 10 cm (47) ou plus de fil

Guide-fil du boucleur supérieur (3}
@ Boucleur supérieur

e Comment enfiler le boucleur supérieur

Tourner le volant vers soi jusqu’a ce ce que le
boucleur supérieur soir au milieu et décrocher le fil du
boucleur inférieur & partir du boucleur supérieur.
Enfiler le boucleur supérieur.

Lors de Uenfilage du boucleur supérienr seulement,
afin de ne pas emméler les fils, tiver les deux fils sur la
plaque a aiguille et sous le pied presseur.

() Fil du boucleur inférieur
(2) Boucleur supérieitr
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¢ Threading the Needie on the Right

Piace the spoal of thread on the spool pin second from
the left.

* The points to thread for needle on the right are
marked in blue.

* A convenient threading chart is placed on the
machine body inside the looper cover.

1. Draw the thread through the thread guide second
from the left from back to front.

* I the thread is coming out from the thread guide
groove, pass the thread through the thread guide
hole again as shown.

(D Thread guide

2. Pass the thread through the holes in the second
row from the left of the thread guide plate as
ilustrated.

(2 Thread guide plate



e Enhebrar la aguja de la derecha o Enfilage de Paiguille droite

Placer la bobine de fil sur la deuxiéme broche a
bobine a partir de la gauche.

Coloque el carrete de hilo en la segunda espiga para
carrete desde la izquierda.

* Los puntos para ensartar la aguja de la derecha
estan marcados en azul.

* Un conveniente cuadro para enhebrar esta
colocado en el cuerpo de la maquina dentro de la
cubierta del enhebrador.

1. Pase el hilo por el segundo guia-hilo de la
izquierda, de atrs para adelante.

* §j el hilo est4 saliendo por la ranura del gufa-hilo,
pase el hilo a través del agujero del guia-hilo otra
VEZ cOmo se muestra.

(1) Guia-hilo

2. Pase el hilo por los agujeros del segundo par de
agujeros en la izquierda de la placa gufa-hilos,
como se muestra.

(2 Placa gufa-hilos

* Les points a enfiler pour Uaiguille droite sont

marqués en bleu.

% Un tableau d’enfilage pratique se trouve sur la

machine dans le couvercle du boucleur.

1. Tirer le fil dans le deuxiéme guide-fil a partir de la

gauche, de l'arriere vers l'avant.

¥ Sile fil sort de encoche du guide-fil, enfiler 4

nouveau le fil dans le trou du guide-fil comme
illustré.

D Guide-fil

. Passer le fil dans les trous de la deuxiéme rangée d

partir de la gauche de la plaque guide-fil comme
illustré.

@ Plague guide-fil
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3. Insert the thread between tension discs from the

right. Then pull both sides of thread.
(@ Right needle thread tension dial

4. Turn the handwheel toward you to bring the

needle bar to its highest position, then pass the
thread through the right needle thread guide and
the thread take-up lever cover.

@ Right needle thread guide
(® Thread take-up lever cover

. Pass the thread through the needie thread guide

sliding the thread from left to right.

. Pass it through the needle bar thread guide from

left to right.

. Thread the right needle from front 1o back and

pull the thread about 10 cm (4" from the eye of
the needle to the back.

() Needle thread guide
(?) Needle bar thread guide
Right needle



3. Inserte el hilo entre los discos de tension desde la

derecha. Luego hale ambos lados del hilo.

(3 Regulador de tensi6n del hilo de la aguja derecha

4, Gire el volante hacia usted para levantar la barra

de aguja a su posicién mds alta, luego pase el hilo
por ¢l guia-hilo de la aguja derecha y la cubierta
de la palanca levanta hilo.

(@ Guia-hilo de la aguja derecha
(5) Cubierta de la palanca levanta hilo.

. Pase el hilo por el guia-hilo de la aguja deslizando
el hilo de izquierda a derecha.

. Pase el hilo por ¢l guia-hilo de la barra de aguja,
de izquierda a derecha.

. Ensarte la aguja derecha de adelante para atras, y
hale el hilo unos 10 cm (4 pulgadas) del ojo de la
aguja hacia atras.

(& Gufa-hilo de la aguja

(7) Guia-hilo de la barra de aguja

Aguja derecha

3. Insérer le fil entre les disques de tension 4 partir de

la droite. Tirer les deux cHtés du fil.

(3) Cadran de tension du fil de aiguille droite

4. Tourner le volant vers soi pour amener la barre d

aiguille a sa position la plus haute et passer le fil
dans le guide-fil de I'aiguille droite et le couvercle
du levier tendeur de fil.

@) Guide-fil de I'aiguille droite
@ Convercle du levier tendeur de fil

. FPasser le fil dans le guide-fil de I'aiguille en glissant

le fil de la gauche vers la droite.

. Passer le fil dans le guide-fil de la barre a aiguille,

de la gauche vers la droite.

. Enfiler Uaiguille droite de Uavant vers arriére et

tirer le fil sur environ 10 cm (47) 4 partir du chas de
Uaiguille vers Uarriére.

® Guide-fil de l'aiguille

(7) Guide-fil de la barre a aiguille

Aliguille droite
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» Threading the Needle on the Left

Place the spooi of thread on the left side spooi pin.

* The points to thread for needle on the left are
marked in orange.

* A convenient threading chart is placed on the
machine body inside the looper cover.

1. Draw the thread through the thread guide on the
left from back to front.

* If the thread is coming out from the thread guide
groove, pass the thread through the thread guide
hole again as shown.

(D Thread guide

2. Pass the thread through the holes on the left of
thread guide plate as illustrated.

(@ Thread guide plate



° Enhebrar la aguja de la izquierda » Enfilage de Paiguille gauche

Coloque el carrete de hilo en la espiga de carrete del Placer la bobine de fil sur la broche a bobine gauche.

lado izquierdo. * Les points a enfiler pour Uaiguille gauche sont

* Los puntos para ensartar la aguja de la izquierda marqués en orange.

estan marcados en naranja.

* Un cuadro util para enhebrar estd colocado en el
cuerpo de la maquina deniro de la cubierta del
enhebrador.

1. Pase el hilo por el gufa-hilo de la izquierda, de

atras para adelante,

* Si el hilo est4 saliendo por la ranura del guia-hilo,
pase el hilo a través del agujero del guia-hilo otra
VEZ COme s¢ muestra.

(1) Guta-hilo

. Pase el hilo por los agujeros de la izquierda de la

placa gufa-hilos, como se muestra en la jlustracién.

(2) Placa guia-hilos

* Un tableau d’enfilage pratique se trouve sur la
machine dans le couvercle du boucleur,

1. Tirer le fil dans le guide-fil gauche, de Uarviére vers
Pavant,

* Sile fil sort de U'encoche du guide-fil, enfiler &
nouveau le fil dans le trou du guide-fil comme
illustre.,

D Guide-fil

2. Passer le fil dans les trous de la plaque guide-fil
gauche conune illustré,

(@ Plague guide-fil
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3. Insert the thread between tension discs from the

right. Then pull both sides of thread.

4, Turn the handwheel toward you to bring the

needle bar to its highest position, then pass the
thread through the thread take-up lever cover,

() Left needle thread tension dial
{4) Thread take-up lever cover

. Pass the thread through the needle thread guide

sliding the thread from right to left.

. Pass it through the needle bar thread guide from

left to right.

. Thread the ieft needle from front to back and pull

the thread about 10 cm {4) from the eye of the
needle to the back.

(5) Needie thread guide
(® Needle bar thread guide
() Left needle

- Gently pull all four thread ends towards the
back of the machine.

— Run threads under the presser foot and lower
the presser foot.

- Close side cover and looper cover.

— Turn handwheel toward you 1o chain off three
or four stitches.

The sewing preparation is now complete.



. Inserte el hilo entre los discos de tensién desde la
derecha. Luego hale ambos lados del hilo.

. Gire el volante hacia usted para levantar la barra
de aguja a su posicién mds alta, luego pase el hilo
por la cubierta de la palanca levanta hilo.

(3 Regulador de tensién del hilo de la aguja izquierda
(@ Cubierta de la palanca levanta hilo.

. Pase el hilo por el gufa-hilo de la aguja deslizando
el hilo de derecha a izquierda.

. Pase el hilo por el gufa-hilo de Ia barra de aguja,
de izquierda a derecha.

. Ensarte Ia aguja derecha de adelante para atrés, y
hale el hilo unos 10 cm {4 puigadas) del ojo de la
aguja hacia atras.

(&) Guia-hilo de la aguja
(6) Guia-hilo de la barra de aguja
@ Aguja izquierda

— Levemente hale os cabos de los cuatro hilos
hacia la parte de atrds de la mdquina.

- Pase los hilos debajo del pie prensatela y baje el
pie prensatela.

- Cierre la cubierta lateral y la cubierta del
enhebrador.

— Gire el volante hacia usted para hacer tres o
cuatro puntadas.

Se ha terminado la preparacién para coser.

3. Insérer le fil entre les disques de tension a partir de

la droite. Tirer les deux cotés du fil,

. Tourner le volant vers soi pour amener la barre d

aiguille a sa position la plus haute et passer le fil
dans le couvercle du levier tendeur de fil.

(3 Cadran de tension du fil de laiguille gauche
(@ Couvercle du levier tendeur de fit

. Passer le fil dans le guide-fil de I'aiguille en glissant

le fil de la droite vers la gauche.

. Le passer dans le guide-fil de la barre d aiguille de

la gauche vers la droite.

. Enfiler laiguille gauche de avant vers Uarriére et

tirer le fil sur environ 10 cm (47) d partir du chas de
Paiguille vers larriére.

& Guide-fil de Paiguille

(8 Guide-fil de la barre i ai guille

@ Aiguille gauche

- Tirer délicatement les quatre extrémités des fils
vers Parriére de la machine.

— Passer les fils sous le pied presseur et abaisser le
pied presseur.

— Fermer le couvercle latéral et le couvercle du
boucleur.

— Tourner le volant vers soi pour coudre trois ou
quatre points.

La préparation de couture est d présent terminée.
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TEST STITCHING

Starting Sewing

1. Insert the fabric under the ioe of the foot.
(It is not necessary to raise the foot.)

2. Turn the handwheel gently toward you a couple
of turns and check the thread chain. Then start
sewing slowly. The fabric will be automatically fed.
Guide the fabric in the desired direction.

* For heavyweight fabric, raise the presser foot
and insert the fabric in front of the knife.
Then lower the foot and siart to sew while guiding
the fabric.

Finishing Sewing

1. When stitching is completed, continue to run the
machine siowly to produce a thread chain for
about 12 em (57) white pulling the thread chain
slightly to the back.

2. Cut the threads with the thread cutter as
illustrated, leaving about 5 cm (27) thread chain
from the end of the fabric.

Sewing Continuously

Insert the next fabric under the toe of the foot, then
start sewing. It is not necessary to raise the presser
foot for ordinary fabric.

* For heavyweight fabric, raise the presser foot
and insert the fabric in front of the knife.
Then lower the foot and start to sew while guiding
the fabric.

How to use Guide Lines

On the top of the looper cover are guide lines
indicating the distance from the needle position.

Please use them as sewing guides.
Mark L indicates the distance from the left needle.
Mark R indicates the distance from the right needle.

The distance between center of guide line and
needle position is 5/8 inch.



COSTURA DE PRUEBA

Comenzar la costura

1. Introduzca la tela bajo la punta del pie.
{No es necesario levantar el pie.)

2. Gire el volante ligeramente hacia usted un par de
vueltas, y verifique la cadeneta de hilo.
Luego empiece a coser lentamente,
Latela avanzard autométicamente,
Guie la tela en la direccién deseada.

* Para las telas pesadas, levante el pie prensatela e
introduzca la tela delante de la cuchilla. Luego
baje el pie y cosa.

Terminar la costura

1. Cuando termine la costura, contintie funcionando
la maquina lentamente para ejecutar otra
cadeneta de hilo de unos 12 cm (5 pulgadas) de
targo mientras hala la cadeneta suavemente hacia
atras.

2. Corte los hilos con el cortahilos como se muestra,
dejando unos 5 cmi (2 pulgadas) de cadeneta a
cada extremo de la tela.

Costura continua

Introduzca la tela bajo la punta del pie, luego
empiece a coser. No es necesario fevantar el pie
prensatela para una tela comiin.

* Para las telas pesadas, levante ¢l pie prensatela ¢
introduzca la tela delante de la cuchilla. Luego
baje el pie v cosa.

Coémo usar las lineas guia

Encima de la cubierta del enhebrador se encuentran
las lineas guia que indican la distancia desde la
posicion de la aguja.

Por favor tselas para guiar la costura de la tela.

La marca L indica la distancia desde la aguja izquierda.
La marca R indica la distancia desde la aguja derecha.

La distancia entre el centro de la linea guia y Ia
posicidn de Ja aguja es 1,6 cm (5/8 de pulgada).

POINTS D’ESSAT

Commencer 4 coudre

1. Insérer le tissu sous le pied.

(Il west pas nécessaire de soiutlever le pied).

2. Tourner doucement le volant vers soi une ou deux
fois et vérifier la chaine de fils. Commencer d
cottdre lentement. Le tissu avancera
automatiquement. Guider le tissu dans la direction
désirée.

* Pour les Hssus épais, soulever le pied presseur et
insérer le tissu devant le coutean,
Abaisser le pied et coudre.

Fin de la couture

1. A la fin de la couture, continuer a coudre lentement
pour avoir une chaine de fils d’environ 12 cnt (37)
en tirant la chaine de fils légérement vers l'arriere.

2. Couper les fils a I'aide du coupe-fil comme illustré,
en laissant environ 5 cim (27} de chaine de fils a
extrémité du tissu.

Coutture continue

Insérer le tissu sous le pied et commencer ¢ cotdre. If
1n'est pas nécessaire de soulever le pied pour un tissu
ordinaire.

* Pour les tissus épais, soulever le pied presseur et
insérer le tissu devant le couteau.
Abaisser le pied er coudre.

Comment utiliser les lignes-guides

Les lignes-guides se trouvent au haut du couvercle du
boucleur, indiquant la distance a partir de la position

de Uaiguille.

Les wtiliser cornme guides de couture.

La marque L indique la distance & partir de Paiguille
gauche.

La marque R indique la distance d partir de Uaiguille
droite.

La distance entre le centre de la ligne-guide et la

position de Uaiguille est de 5/8 pouce.
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Securing Ends

To avoid unravelling, it is necessary 1o leave a
thread chain about 5 ¢cm (27) long at the beginning
and at the end of a seam. To secure the beginning
and end of a seam choose one of the following
methods.

At the beginning

A. Separate the end of the threads and knot them.

B. Thread the chain through a large eyed needle,
and weave that chain through the overlock
stitches on the fabric.

C. Cut the chain at the edge of the fabric. Then
apply a small amount of seam sealant {Fray
Check™ or Fray-No-More™ ) on the end of the
threads. '

D. Backstitching

1. Before putting your fabric in the machine, sew
a thread chain about 5 cm (27) long behind the
needle.

2. Put your fabric on the machine, Then serge a
few stitches and stop.

3. Raise the presser foot and bring the thread
chain to the left, around and under the presser
foot.

4. Place the thread chain between the presser
foot and upper knife, holding it in position as
you lower the presser foot to sew.

5. After sewing about 2.5 cm (17}, move the chain
to the right and under the upper knife, cutting
the chair: as you sew.

At the end of a seam

* You can use the same methods as “At the
beginning” to secure the end of a seam except
“Backstiching” or you can use the methods
shown below.

1. Serge one stitch off the end of a seam.

2. Raise the needie and presser foot, and gently pull
the threads off the chaining finger.

3. Turn the fabric over so that the under side is up.

4, Serge about 2.5 cm (17) over stitching and angle
off the fabric.



Coémo asegurar los cabos

Para evitar que se desenreden, es necesario dejar una
cadeneta de hilo de unos 5 cm (2 pulgadas) de largo,
al comienzo y al final de una costura. Para asegurar el
comienzo y el final de la costura escoja uno de los
siguientes métodos:

Al comienzo

A

B.

Separe ios cabos de los hilos y hdgales un nudo.
Ensarte la cadeneta en una aguja de 0jo grande, y

pasela a través de las puntadas overlock en la tela.

Corte la cadeneta en la orilla de la tela. Luego
apligue una pequefia cantidad de pegamento para
costuras (Fray Check™ o Fray-No-More™) en los
extremos de los hilos.

Puntadas en retroceso
1. Antes de colocar Ia tela en la mdquina, cosa

una cadeneta de hilo de unos 5 cm (2 pulgadas).

2. Coloque la tela en la médquina, luego cosa unas
cuantas puntadas en sobrehilado y pare.

LEN]

Levante el pie prensatela v traiga Ia cadeneta
hacia la izquierda, alrededor y bajo el pie
prensatela.

4. Coloque la cadeneta entre ¢l pie prensatela y
la cuchilla superior, sujétela en esa posicidn
mientras baja el pie prensatela para coser.

5. Después de coser unos 2,5 cm (1 pulgada),
mueva la cadeneta para la derecha y debajo de
ta cuchilla superior, para cortarla cuando esté
cosiendo.

Al final de la costura

[

Puede usar los mismos métodos que “Al
comenzar” para asegurar el final de una costura,
excepto la “costura en retroceso”, o puede usar
los métodos que se indican a seguir.

Haga una puntada en sobrehilado después del
final de la costura.

Levante la aguja y el pie prensatela, y suavemente
hale los hilos de la ufia de encadenamiento.
Voltee la tela al revés.

Haga un sobrehilado de 2,5 cm (1 pulgada) sobre
la costura y en dngulo para fuera de la tela.

Nouer les extrémités

Pour éviter tout effilochage, il est nécessaire de laisser
une chaine de fils d’environ 5 cm (2°) de longueur au
début et d la fin de la counure. Pour bien arréter le
début et la fin d'une couture, choisir I'une des
méthodes suivantes.

Au début

A. Séparer Uextrémité des fils et faire un noeud.

B. Enfiler la chaine dans une aiguille  grand chas et

tn

Jaire passer cette chatne dans les points de surjet
du tissu.

Couper lg chaine au bord du tissi. Appliquer une
petite quantité d’adhésif pour couture (Fray
Check™* ou Fray-No-More ¥€) a Pextrémité des

fils.

Points arriére

Avant de placer le tissu sur la machine, coudre une
chaine de fils d’environ 5 cm (27) de longueur
derriere laiguiile.

Placer le tissu sur la machine, Surfiler quelgues
points et arréier.

Soulever le pied presseur et amener la chaine de
fils @ gauche du pied presseur et sous ce dernier.

Placer la chaine de fils entre le pied presseur et le
coutequ supérieur, la maintenir en place tout en
abaissant le pied presseur powr coudre.

Aprés avoir cousu sur environ 2,5 cm (17),
déplacer la chaine a droite du couteau supérieur et
sous ce dernier, en coupant la chaine pendant la
Coutitre.

A la fin d'une couture

Utiliser les mémes méthodes qu'au début pour
bien arréier la couture, sauf la méthode des "poinis
arriere" ou utiliser les méthodes ci-dessous.

Surfiler un point aprés l'extrémité de la couture.
Soulever U'aiguille et le pied presseur et tirer
délicatement les fils loin du doigt de la semelle du
pied presseur.

Retourner le tissu pour qite 'envers soit sur le
dessus.

Surfiler environ 2,5 cm (1") sur les points et retirer
le tissu en faisant un angle.
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Thread Tension {4 threads)

Correct tension

The illustration at left shows sewing results with
correct tension setiings. However, adjusting the
thread tension may be required depending upon the
type of fabric and thread being used.

(1) Wrong side of fabric
@) Right side of fabric
(3) Right needle thread
@ 1eft needle thread
() Upper looper thread
(8) Lower looper thread

Thread tension adjustment

# Sei all four thread tension dials at “3”.
Then sew, and check the thread tensions.

If the tension balance on the test piece is not satis-
factory, you can adjust the thread tension with the
thread tension dial.

(7 Thread tension dial
Setting mark
9) Loosen

Tighten

Left needie thread tension is too loose

The illustration shows sewing results when the left
needle thread tension is too loose.

Remedy:
Tighten the left needie thread tension.

(D Left needle thread tension dial

Right needle thread tension is too loose

The illustration shows sewing results when the right
needie thread tension is too loose.

Remedy:
Tighten the right needle thread tension.
@2 Right needie thread tension dial



Tension del hilo (4 hilos)

La tension correcta

La figura a la izquierda muestra el resultado de la
costura con una graduacion correcta de la tensidn.
Sin embargo, podria necesitarse un ajuste de la
tensidm dei hilo segiin el tipo de tela y el hilo que se
emplea.

(1) Revés de la tela

(2) Derecho de la tela

(3 Hilo de la aguja derecha

() Hilo de la aguja izquierda

(3) Hilo del enhebrador superior
Hilo del enhebrador inferior

Ajuste de la tensién del hilo

# Gradde a “ 3 " los cuatro reguladores de tensién
de hilo.
Luego cosa y verifique las tensiones de los hilos.
Si el equilibrio de fa tensién en el retazo de prueba
no es satisfactorio, puede graduar la tension del hilo
usando el regulador de tensién del mismo.

(7) Regulador de Ia tensién del hilo
Marca de graduacién

(@ Para aflojar

Para ajustar

La tension del hilo de Ia aguja izquierda estd muy floja

Tension des fils (4 fils)

Bonne tension

L'illustration @ gauche monire les résultats de couture
avec les bons réglages de tension. Cependant, un
réglage de la tension du fil peut étre requis selon le
tissu et le fil utilisés.

(D Envers du tissu

(2} Endroit du tissu

(3 Fil de Uaiguille droite

@ Fil de Uaiguille gauche
® Fil du bouclewr supérieur
® Fil du boucleur inférieur

Réglage de la tension des fils

* Régler les quaire cadrans de rension des fils sur
(14 3 )
Coudre et vérifier la tension des fils.
St l'équilibre de tension sur un bout de tissu n'est pas
satisfaisant, la tension des fils peus étre réglée a laide
du cadran de tension des fils.

@ Cadran de tension des fils
Marque de réglage

@ Lache

(0 Serré

La tension du fil de Paiguille gauche est trop liche

La figura muestra el resultado de la costura cuando la
tension del hilo de la aguja izquierda estd muy floja.

Solucion:
Ajuste la tensién del hilo de la aguja izquierda.

@D Regulador de la tensién del hilo de la aguja
izquierda

La tensién del hilo de la aguja derecha estd muy floja

L'illustration montre les résuliats de couture lorsque la
tension de Uaiguille gauche est trop ldche.

Solution:
Resserver la tension du fil de U'aiguille gauche.

@D Cadran de la tension du fil de Uaiguille gauche

La tension du fil de Paiguille droite est trop lache

La figura muestra el resultado de la costura cuando la
tensién del hilo de la aguja derecha esta muy floja.

Solucidn:
Ajuste la tensidn del hilo de la aguja derecha.

a2 Regulador de la tensién del hilo de 1a aguja derecha

L'illustration montre les résultats de couture lorsque la
tension de Uaiguille droite est trop liche,

Solution:
Resserrer la tension du fil de I'aiguille droite.

@2 Cadran de la tension du fil de Paiguille droite
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/ ™ Looper thread tension is out of balance (1)

The itlustration shows sewing results when the lower
looper thread tension is too tight and/or upper looper

LB thread tension is 100 loose.
{ﬁ-:.. ™ Remedy:
= |=£ . .
= Loosen lower looper thread tension and/or tighten
E-l!-::- upper looper thread tension.
(,Jq._._-“f'_; (D Wrong side of fabric
(J!"'; {2) Right side of fabric
(o (3) Right needle thread

i

i

(@) Left needle thread

(5 Upper looper thread

(&) Lower looper thread

{3 Upper looper thread tension dial
J (13 Lower looper thread tension dial

" Looper thread tension is out of balance (2)

The illustration shows sewing results when the upper
looper thread tension is too tight and/or lower looper
thread tension is too loose.

Remedy:
Loosen upper looper thread tension and/or tighten
fower looper thread tension.

(3 Upper looper thread tensicn dial
(4 Lower looper thread tension dial
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La tension de) hilo del enhebrador no esta
equilibrada (1)

La figura muestra el resultado de la costura cuando la
tension del hilo del enhebrador inferior estd muy
ajustada y/o la tension del hifo def enhebrador
superior estd muy floja.

Solucién:

Afloge la tensidn det hile del enhebrador inferior y/o
ajuste la tension del hilo del enhebrador superior.

(1) Revés de la tela

) Derecho de la tela

(3 Hilo de la aguja derecha

(D) Hilo de la aguja izquierda

(8) Hilo del enhebrador superior

(8) Hilo del enhebrador inferior

({3 Regulador de la tensién del hilo del enhebrador
superior

Regulador de 12 tensidn del hilo del enhebrador
inferior

ELa tension del hilo del enhebrader no esta
equilibrada (2)

La figura muestra el resultado de la costura cuando la
tension del hilo del enhebrador superior estd muy
ajustada y/o la tensidn del hilo del enhebrador
inferior estd muy floja.

Solucion:
Afloje la tensién del hilo del enhebrador superior y/o
ajuste la tension del hilo det enhebrador inferior,

@3 Regulador de la tension del hilo del enhebrador
superior

{4 Regulador de la tensién del hilo del enhebrador
inferior

La tension du fil du boucleur est déséguilibrée (1)

L’illustration montre les résultats de couture lorsque la
tension du fil du boucleur inférieur est trop serrée et/
oit la tension du fil du boucleur supérieur est trop
lache.

Solution:
Desserrer la tension du fil du boucleur inférieur et/ou
resserrer la tension du fil du boucleur supérieur.

QD Envers du tissu

(@ Endroit du tissut

(3 Fil de aiguitle droite

(@) Fil de Paiguitle gauche

(®) Fil du bouclenr supérieur

@ Fil du boucleur inférieur

3 Cadran de la tension du fil du boucleur supérieur
Cadran de la tension du fil du boucleur inférienr

La tension du fil du boucleur est déséquilibrée (2)

L'illustration monire les résultats de couture lorsque la
tension du fil du boucleur supérieur est trop serrée et/
ott la tension du fil du boucleur inférieur est trop
{dche.

Solution:
Desserrer la tension du fil du boucleur supérieur et/ou
resserrer la tension du fil du boucleur inférieur.

03 Cadran de la tension du fil du boucleur stpérienr
Cadran de la tension du fil du boucleur inférieur
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Threading the Machine (3 threads)

Using the needle on the right only
{for regular three-thread serging)

Turn off the power switch and unpiug the machine.
Remove the needie and the thread on the left. Then
retighten the needle clamp screw on the left to
prevent losing the screw.

(1) Needle on the right
(2) Needle clamp screw on the left

Using the needle on the left only
(for wide three-thread serging)

Turn off the power switch and unplug the machine.
Remove the needle and the thread on the right.
Then retighten the needle clamp screw on the right
to prevent losing the screw.

(1) Needle on the left
(2) Needle clamp screw on the right

To replace bent or biunt needies in three-thread
serging

Loosen both needle clamp screws and remove the
needle. Insert the needle and tighten the needle
clamp screw for the needie to be used while
pushing the needle up as far as it will go.

Then tighten the needie clamp screw on the other
side slightly to prevent losing the screw.



Enhebrar 1a maquina (3 hilos)

Usande la aguja de la derecha solamente (para
sobrehilade coman de 3 hiles)

Apague el interruptor de corriente y desenchufe la
maquina.

Saque la aguja y el hilo en la izquierda. Luego vuelva
a ajustar e] tornillo de sujecién de la aguja en la
izquierda para no perder ¢l tornillo.

@ Aguja de la derecha
(@ Tornilio de sujecton de la aguja de la izquierda

Usando la aguja de la izquierda solamente (para
sobrehilado conuin de 3 hilos)

Apague el interruptor de corriente y desenchufe la
madquina.

Saque la aguja y el hilo en Ia derecha. Luego vuelva a
ajustar el tornillo de sujecién de la aguja en la
derecha para no perder el tornillo.

(D Agujade la izquierda
(@) Tornillo de sujecion de la aguja de la derecha

Para reemplazar las agujas torcidas o despuntadas en
el sobrehilado de tres hilos

Enfilage de la machine (3 fils)

Utilisation de Paiguilie droire seulement
(pour surfilage régulier a trois fils)

Eteindre Uinterrupteur et débrancher la machine.
Retirer Uaiguille et le fil gauche. Resserrer la vis de
pince-aiguille gauche pour ne pas perdre la vis.

@Aiguiﬂe droite
@) Vis de pince-aiguiille gatiche

Utilisation de Paiguille gauche seulement
(pour surfilage large a trois fils)

Eteindre Uinterrupteur et débrancher la machine.
Retirer laiguille et le fil de droite. Resserrer la vis de
pince-aiguille droite pour ne pas perdre la vis.

@® Aiguille gauche
(2 Vis de pince-aiguille droire

Changement des aiguilles courbées ou épointées lors
du surfilage a trois fils

Afloje ambos tornillos de sujecidn de la aguja y saque
la aguja. Inserte la aguja y apriete el tornillo de
sujecion de la aguja que va a usar a la vez que empuja
la aguja hacia arriba lo mds que pueda. Luego ajuste
ligeramente el tornillo de sujecion de aguja en el otro
lado para que no se pierda el tornillo.

Desserrer les deux vis a pince-aiguille et retirer
Caiguille. Insérer laiguille et resserrer la vis de pince-
aiguille de aiguille a utiliser tout en poussant
Paiguille ausst loin que possible.

Resserrer légérement la vis de pince-aiguille de Pautre
cOté pour ne pas perdre la vis.
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N Thread Tension (3 threads)

= U]

Correct tension

The illustration at feft shows sewing results with
correct tension settings. However, adjusting the
thread tension may be required depending on the

i

A

.- /

é‘_a‘ type of fabric and thread being used.
g (D Wrong side of fabric
@) Right side of fabric

(3 Right or left needle thread
{#® Upper looper thread
(8) Lower looper thread

Thread tension adjustment

\ /% Set all three thread tension dials at “3”,

Then sew, and check the thread tensions.

If the tension balance on the test piece is not
satisfactory, you can adjust the thread tension
with thread tension dial.

(8) Thread tension dial
@ Setting mark

e M (8) Loosen

(® Tighten

Needle thread tension is too loose

The illustration shows sewing results when the
needle thread tension is too loose.

iy

WA

-

Remedy:
Tighten needle thread tension.

Left needle thread tension dial
@D Right needle thread tension dial

A

Looper thread tension is out of balance (1)

The illustration shows sewing results when the lower
jooper thread tension is too tight and/or upper looper
thread tension is too loose.

Remedy:

Loosen lower looper thread tension and/or tighten
upper looper thread tension.

42 Upper looper thread tension dial
. / (13 Lower looper thread tension dial

Looper thread tension is out of balance (2)

The illustration shows sewing results when the upper
looper thread tension is too tight and/or lower looper
thread tension is too loose.

Remedy:

Loosen upper looper thread tension and/or fighten
jower looper thread tension.

({2 Upper looper thread tension dial
Y ) {3 Lower looper thread tension dial
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Tension del hilo (3 hilos)

L.a tensién correcta

La figura a la izquierda demuestra el resultado de Ia
costura con una graduacion correcta de la tensién.
Sin embargo. podria necesitarse un ajuste de la
tension del hilo segun el tipo de tela y el hilo que se
emplea.

(1) Revés de la tela

(2) Derecho de la tela

(3) Hilo de la aguja derecha o izquierda
@ Hiio del enhebrador superior

(&) Hilo del enhebrador inferior

Ajuste de la tensién del kilo

-

* Gradde a3 7 los tres reguladores de tension de
hilo.
Luego cosa y verifique las tensiones de los hilos.
Si el equilibrio de la tension en el retazo no es
satisfactorio, puede graduar la tensién del hilo
usando el regulador de tensién del hilo,

(&) Regulador de la tensién del hilo
{7) Marca de graduacion

Para aflojar

© Para ajustar

La tensién del hilo de la aguja esta muy floja

La figura muestra el resultado de la costura cuando la
tension del hilo de la aguja estd muy floja.

Solucion:
Ajuste la tensién del hilo de la aguja.

{0 Regulador de la tension del hilo de la aguja
izquierda

{1 Regulador de Ia tensién del hilo de Ia aguja derecha
La tension del hilo del enhebrador no estd
equilibrada (1)
La figura muestra el resultado de la costura cuando la
tension del hilo del enhebrador inferior estd muy
ajustada y/o la tension del hilo de! enhebrador
superior estd muy fioja.
Solucién:
Afloje la tensién del hilo del enhebrador inferior y/o
ajuste la tensidn del hilo del enhebrador superior.

(2 Reguiador de la tension del hilo del enhebrador
superior
@3 Regulador de la tensién del hilo del enhebrador
inferior
La tension del hilo del enhebrader no esta
equilibrada (2)
La figura muestra el resuitado de la costura cuando la
tension del hilo del enhebrador superior estd muy
ajustada y/o la tensién del hilo del enhebrador
inferior esta muy floja.
Selucion:
Afloje la tension del hilo del enhebrador superior y/o
ajuste la tension del hilo del enhebrador inferior.
{2 Regulador de la tensi6n del hilo del enhebrador
superior
{13 Regulador de la tensién del hilo del enhebrador
inferior

Tension des fils (3 fils)
Bonne tension

L'illustration a gauche monitre les résultats de coutitre
avec les bons réglages de tension. Cependant, un
réglage de la tension du fil peut étre requis selon le
tissu et le fil utilisés.

@ Envers du tissu

(2) Endroit du tissu

(3 Fit de Paiguille droite ou gattche
(@) Fil dut boucleur Supérieur

(8) Fil du boucleur inférieur

Réglage de la tension des fils
*  Régler les quatre cadrans de tension des fils sur

(13 "g .".

Coudre et vérifier ln tension des fils.

Si Uéquilibre de terision sur un bout de tissu n’est
pas satisfaisant, la tension des fils peut étre réglée a
Paide du cadran de tension des fils.

® Cadran de tension des fils
(T} Marque de réglage

Léiche

@ Serié

La tension des fils des aiguilles est trop ldche

L'illustration montre les résultats de couwture lorsque la
tension des fils des aiguilles est trop liche.

Solution:
Resserrer la tension des fils des aiguilles.

10 Cadran de la tension du fil de l'aiguille gauche
@D Cadran de la tension du fil de Paiguille droite

La tension du fil du boucleur est déséquilibrée (1)

Lillustration montre les résultats de couture lorsque la
tension du fil du boucleur inférieur est trop serrée
et/ou la fension du fil du boucleur supérieur est trop
lache.

Solution:

Desserrer la tension du fil du boucleur inférieur et/ou
resserver Ia tension du fil du bouclewr supérieur.

@ Cadrait de la tension du fil du boucleur supérieur
(3 Cadran de la rension du fil du boucleur inférietr

La tension du fil du boucleur esr déséquilibrée (2)

L'illustration montre les résultats de coutwre lorsque la
tension du fil du boucleur supérieur est trop serrée
et/ou la tension du fil du boucleur inférieur est trop
liche.

Solution:

Desserrer la tension du fil du boucleur supérieur et/ou
resserrer la tension du fil du boucleur inférieur.

(2 Cadran de la tension du fil du boucleur supériettr
(3 Cadran de la tension du fil du boucleur inférienr
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Thread and Needle Chart
Cuadro de hilos y agujas
Tableau des fils et des aiguilles

( Type of thread
X Hilos
Tvpe of fabric Type de fil
Tipo de tela
Type de tissu °
Lightweight Organdy, Georgette, Lawn, Crepe | Cotton: No. 80 - 100
Peso Liviano de chine, Lining. Silk: No. 80 - 100
' Synthetic:  No. 80— 100
Léger Organdi, crepé georgette, batista, Algodén: N° 80 — 100
crepé de china, forro Seda: N° &0 = 100
Organdi, crépe georgette, batiste, Sintético: N 80-100
crépe de Chine, doublure. Coton. N° 680100
Soie: N° 80 - 100
Synthétique: N° 80 - 100
Mediumweight | Cotton, Linen, Satin, Ordinary Cotton: No. 60 -~ 100
. fabric. Silk: No. 50 ~ 100
Peso Mediano o , Synthetic:  No. 60— 100
Moyen Algodén, lino, satén, tela comiin
Algodon: N¢ 60 - 100
Caton, lin, satin, tissu ordinaire, Seda: N° 50 - 100
Sintético: N° 60— 100
Coton: N° 60— 100
Soie: N°50-100
Synthétique: N° 60— 100
Heavyweight Tweed, Coating, Denim, Doeskin, | Cotton: No. 50 - 60
Thick fabric. Silk: No. 50 - 60
Peso Pesado . .| Synthetic:  No. 50 - 60
Lourd Tweed, telas para abrigos, mezcliila, ] .
napa, tela gruesa Algodén:  N°50-60
Seda: N° 50 - 60
Tweed, étoffe, jean, étoffe chamoisée, | Sintético: N° 50 — 60
ssu epats. Coton: N° 50 - 60
Soie: N° 5060
Synthétique: N°50-60
Knits Knitted fabric. Cotion: No. 60 ~ 80
Teii ‘- Synthetic:  No. 60 -90
eilldo de punto Te?as de tejido Woolly nylon {For looper thread)
Tricots Tricots. Woolly polyester (For looper thread)
Algodén: N° 60 — 80
Sintético: N°¢ 60 -90
Lana de nailon (para hilo del enhebrador) Lana
de poliéster (para hilo del enhebrador)
Coton: N° 60— 80
Symthétique: N° 60— 90
Nylon (pour fil de boucleur)
Polyester (pour fil de boucletir)
-

* Refer to page 16 for adjusting the stitch length and differential feed ratio.
NOTE: Your overlock uses standard sewing needles (HA-1 SP, No.11, No.14).
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Needle Stitch length Differential feed ratio h
Agujas Largo de puntada Proporcién del avance deferencial
Aiguille Longueur des points Rapport de Ventrainement différentiel
ft
105
| -
2.0-3.0 0.5-1.0
20a3.0 0.5a1.0
2.0-3.0 0.5-10
HA-1 SP
No.11-14
HA-1 SP
N°11al4 25-35 1.0
HA-1 58P 25a35 1.0
Nell-1i4 2.5-35 1.0
HA-1 SP
No. 14
HA-1 SP
N 3.0-5.0 1.0
HA-ISP 3.025.0 1.0
N° 14 3.0-5.0 1.0
HA-1 8P
No. 11-14
HA-1SP
N°11-14 2.5-4.0 10-22
HA-1 8P 25240 10a22
Nell-14 25.40 10-22
J

* Remitase a la pagina 10 para modificar ¢! largo de la puntada y la proporcién del avance diferencial.
NOTA: Su overlock usa las agujas de coser estandar (HA-1 SP,N° 11, N° 14)

* Se référer a la page 10 pour le réglage de la longueur des points et du rapport de Pentrainement différentiel.
NOTE: Le surjet utilise des aiguilles a coudre standard (HA-1 SP, N° 1], N° 14).
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ROLLED HEMMING, PICOT EDGING AND NARROW HEMMING

.....

Machine Setting and Thread, Fabric and Range of

the Tension Dial

The setting of tension dials may vary depending on the type
and thickness of fabric and thread being sewn.

Setting Knob

o

(R)

-
Rolled Hemming Picot Edging Narrow Hemming
Stitch 4
Length -1 R s -
3
(R) (3 ~4) {R)
Differential
Feed Ratio 10 ﬂ@ 1.0
(1.0) {1.0) (1.0}
L
Needle Plate ﬁif

Needle Using the needle on the right: HA-1 SP No. 11
Needle i
Thread Synthetic: No. 80 ~ 300
Upper and Woolly nyton, Synthetic : No.80~100 | Woollynylon,
Lower Looper |  Woolly polyester Silk No. 50 ~ 100 Woolly polyester
Threads Synthetic: No. 80 ~ 100 ' Synthetic: No. 80 ~ 100
Fabric Lightweight fabric such as Organdy, Crepe de chine, Lawn and Georgette
I ™\ ™
) m an o
f:4 “‘ : 4' )
Setting of €63/ / g9 &g 0
Tension Needle thread Needle thread Neadle thread Needle thread Needls thread Needle thread
Dials tension (L} tenstan (R) tension (L) tension {R) tension (L} tension (R}
L] ! T i -
3‘ ( \ L3 []
) @
N g O {7 G o 850 o, 8- WL &50
Upper looper  Lower looper Upper looper  Lower looper Upper looper  Lower looper
thread tension thread tension thread tension thread tension thread tension thread tension
Wrong side & Wrong side Wrong side
of fabric /‘ of fabric of fabric gty
,‘Jf‘ ¢ i -
L ! O Lower looper & Lower looper &
Correct tﬁg:é ?.-"/@ thread # thread #7
Thread S
Tension Upper o Upper
PP Upper D |
Right side looper Right side Jooper Right side ooper
A thread of Tabric thread of fabric thread
Needle thread Needle thread — Meedie thread
- J
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DOBLADILLO ENROLLADO, BORDE PICOT Y DOBLADILLO ANGOSTO

Graduacion de la maquina, el hilo, ia tela y el alcance del regulador
de tension

La graduacion de los reguiadores de tension pueden variar dependiendo
del tipo y grosor de la tela y el hilo que se usa.

Dobladillo enroliado

Borde picot

Dobladillo angoesto

Largo de
puntada

{R)

3~4)

(R)

Proporcion
del avance
diferencial

!

(1.0)

Perilla de
graduacion
de la plancha
de aguja

Aguja

Usando la aguja en la derecha: HA-1 SPN° 11

Hilo de Ia
aguja

Sintético: N° 80 - 100

Hilos de los
enhebradores
superior e
inferior

Lana de nailon,
Lana de poliéster,
Sintético: N°80- 100

Sintético: N° 60 - 100,
Seda: N® 50 -100

Lana de nailon,
Lana de poliéster,
Sintético: N°30- 100

Tela

Tela liviana tal como organdi,

crepé de china, batista y crepé georgette

Graduacion
estandar de
los
reguladores
de tensidn

Tensién del hilo de
aguja derecha {R)

Teniston del hilo de fa
aguja izgqmerda (L}

Tenston del hito del - Tension dei hilo del
enhebrador superior enhebrador inferior

Tensién del hilo de la Tenston ded hilo de
aguja izquierda (L) aguja derecha (R)

Tensidn del hilo del  Tensidn del hilo del
enhebrador supertor enhebrador inferior

Tension del hilo de la - Tension del hilo de
aguja izquerda {L}  aguja derecha (R)

Tension del hile del  Tension del hilo dei
enhebrador superior enhebrador wierior

Tension
correcta del
hilo

Revés de la tela

Hilo det
enhebrador
nfertor

Hilo de

Lado derecho dz la tela {a aguja

la agnja
; Hilo del Hiio del
(l;Ll}l‘lc;gfz{dor enhebrador /fr enhebrador
superior superior superior
"y

Revés de la tela

Hilo del
enhebrador
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ROULEAUTE, REVERS A PICOT ET OURLET ETROIT

Réglage de la machine et fil, tissu et portée du cadran de

tension

Le réglage des cadrans de tension peut varier selon le tissu,
l'épaisseur du tissu et le fil urilisés.

tension du fil

Endrott

du t
Fil de U'arguile s

Fit du boucleur
supérienr

Endroit

dit tissu

Fil de Paiguile

Fil du boucleur,
SUpérienr

s s Stri A
Roulequié Revers d picot Ourlet étroit
4
Longueur A i,
du point 3
(R) (3~4) (R)
Rapport de
lentrainement -0 1.0 g
différentiel
(1.0) (1.0) (1.0)
LIy
Bouton de \E-T@-ﬁlﬂ%
réglage de la S
plague a
aiguille
{R) (R) {(R)
Aiguille Utiliser l'aiguille droite: HA-1 SP n° 11
ﬁ:figji lle Synthétique: N° 80 - 100
Fils des ‘o
boucleurs Nylon, Synthétique: N° 60 - 100 Nylon,
supérieur et Polyester, Spie: N° 50 - 100 Polyester,
inférieur Synthétique: N° 80 - 100 ' Synthétique: N° 80 - 100
Tissu Tissu léger comme l'organdi, le crépe de Chine, le batiste et le crépe georgeite.
™ ™ N
Réglage - - \
standard des | Tensiondu filde Tension du fil de Tension du fil de I{‘e:;st'qrr du fil de ?I'enmqn du filde  Tension du fil de
Faiguitie (L) {'mguille (R} Paiguitle (L) lafguille (R) l'arguiile (L) laiguille (R)
cadrans de i 3
tension {,,% 73
,( ey
Tension du fil du  Tension du fil du | Tension du fil du  Tension du fil die | Tension du fil de  Tension du fil du
bouclenr supérieur  boucleur inférieur | boucleur supérieur  boncleur inférienr | boucleur supérieur boucleur inférteur
Envers du Envers du Envers du
rissit ) Hssu {1551t
Fil du boucleir 02N Fif du bouclenr Fil du bouclenr £
Bonne inférienr A inférenr Z iférieur Y

Fit de Paiguile

Fif du boucleur
supérier
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Thread Tension

For rolied hemming and picot edging
Correct tension

The illustration at left shows sewing results with
correct tension settings.

Adjusting the thread tension may be required de-
pending on the type of fabric and thread being used.

(D Wrong side of fabric
@ Right side of fabric

(3) Right needle thread
(&) Upper looper thread
() Lower looper thread

Thread tension adjustment

1. Set the tension dial as shown on page 60.

2. Sew and check the tensions.

3. If the tension balance on the test piece is not
satisfactory, you can adjust the thread tension
with thread tension dial.

Needle thread tension is too loose
The Hlustration shows the sewing results when the
right needle thread tension is too loose.

Remedy:
Tighten the right needle thread tension.

® Right needle thread tension dial

Upper looper thread tension is too loose
The illustration shows the sewing results when the
upper iooper thread tension is too loose.

Remedy:
Tighten the upper looper thread tension.

(7) Upper looper thread tension dial

Looper thread tension is out of balance

The illustration shows sewing results when the upper
looper thread tension is too tight and/or lower looper
thread tension is too loose.

Remedy:
Loosen upper looper thread tension and/or tighten
lower looper thread tension.

(T Upper looper thread tension dial

Lower looper thread tension dial



Tension dei hilo

Para el dobladilic enrollado y el borde picot
Tensién correcta

La figura a la izquierda muestra el resultado de la
costura con la graduacidn correcta de tensién.
Podria ser necesario modificar la tensién del hilo
segun el tipo de tela e hilo que se usa.

(1) Revés de la tela

(@) Lado derecho de la tela

(3 Hilo de la aguja derecha

() Hilo del enhebrador superior
(5) Hilo del enhebrador inferior

Ajuste de la tension del hilo
1. Gradte el regulador de tensién como se muestra
en la pagina 31.

2. Cosa y examine las tensiones.

3. Sielequilibrio de Ia tensién en el retazo de
prueba no es satisfactorio, puede modificar la
tension del hilo usando el regulador de tensién del
hilo.

La tension del hilo de Ia aguja esta muy floja

La figura muestra el resultado de ia costura cuando la
tension del hilo de la aguja derecha esta muy floja.

Solucién:
Ajuste mds la tensién del hilo de Ia aguja derecha.

(® Regulador de la tensién del hilo de Ia aguja derecha

La tensién del hilo del enhebrador superior estd muy
floja

La figura muestra ¢l resuitado de la costura cuando la
tensién del hilo del enhebrador superior estd muy
floja.

Solucidn:

Ajuste mas la tension del hilo del enhebrador
SUperior.

(7 Regulador de tensién del hilo del enhebrador
superior.

La tension del hilo del enhebrador no esta
equilibrada

La figura muestra el resultado de la costura cuando la
tension del hilo del enhebrador superior esta muy
ajustada y/o la tension del hilo del enhebrador
inferior esta muy floja.

Solucién:
Afloje la tensién del hilo del enhebrador superior y/o
ajuste la tension del hilo del enhebrador inferior.
@ Regulador de tensidn del hilo del enhebrador
superior,
Regulador de tension del hilo del enhebrador
inferior.

Tension du fil

Pour le rouleauré, le revers a picot
Bonne tension

Lillustration a gauche montre les résultais de couture
avec les bons réglages de tension.

Un réglage de la tension des fils peur étre requis selon
le tissu et le fif utilisés.

(D) Envers du rissu

(@) Endroit du tisst

(3 Fil de Faiguitle droite

@ Fit du boucleur supérieur
(8 Fil du bouclenr inférieur

Réglage de la tension des fils

1. Régler le cadran de tension comme moniré d la
page 31.

2. Coudpre et vérifier les tensions.

3. Siléquilibre de tension sur un bout de tissu n’est
pas satisfaisant, la tension des fils peut étre réglée a
Uaide du cadran de tension des fils.

La tension des fils des aiguilles est trop ldche
L’illusiration montre les résultats de couture lorsque la
fension de laiguille droite est trop ldche.

Solution:
Resserver la tension du fil de laiguille droite.

®) Cadran de la tension du fil de Paiguille droite

La rension du fil du boucleur est trop liche

L'iflustration montre les résultats de couture lorsque la
tension du fil du boucleur supérieur est rrop ldche.

Solution:
Resserrer la tension du fil du bouclewr supérienr.

(7) Cadran de ia tension du fil du boucleur supérieur

La tension du fil du boucleur est déséquilibrée

L'illustration montre les résultats de couture lorsque la
tension du fil du boucleur supérieur est trop serrée
et/ou la tension du fil du boucleur inférieur est trop
ldche.

Solurion:
Desserrer Ia tension du fil du boucleur supérieur et/ou
resserver la tension du fil du bouclewr infériewr:
(7) Cadran de la rension du fil du boucleur supérieur
@ Cadran de la tension du fil du boucleur inférienr

67



68

For Betier Resulis

Rolled hemming

Pulf the end of thread chain to the back lightly in the
beginning and end of sewing.

{1 Eabric
(2) Thread chain

Picot edging
Pull the fabric lightly to the back while sewing.

(1) Fabric

For narrow hemming

Correct tension

The illustration at left shows sewing results with
correct tension settings.

(D Wrong side of fabric
@ Right side of fabric

(3 Right needle thread
(4) Upper looper thread
(8 Lower looper thread

* Refer to pages 52 ~ 54 for the adjusiment.



Para obtener mejores resuitados

Dobladillo enroliado

Hale el extremo de la cadeneta de hilo ligeramente
hacia atras al comienzo y al final de la costura.

(D Tela

{(2) Cadeneta de hilo

Borde picot

Hale la tela ligeramente hacia atrds mientras estd
cosiendo.

@ Tela

Para dobladillo angosto

Tension correcta

La figura a la izquierda muestra el resultado de la

costura con la graduacion correcta de las tensiones.

(1) Revés de la tela

(2 Lado derecho de la tela

(® Hilo de la aguja derecha

(4) Hilo del enhebrador superior
(&) Hilo de} enhebrador inferior

* Remitase a la pagina 53 ~ 55 para hacer las
modificaciones.

Pour obtenir les meilleurs résultats

Rouleauré

Tirer lextrémiié de la chaine de fils légérement vers
Parriére au début et d la fin de la couture.

@ Tissu
(@ Chatne de fils

Revers a picot

Tirer le tissu légeérement vers Uarriére pendant la
cotiture,

@ Tissu

Curlet étroit

Bonne tension

Lillustration @ gauche montre les résultais de couture

avec les bons réglages de tension.

(D) Envers du tissu

@ Endroit du tissu

(3 Fil de Paiguille droite

(@) Fil du boucleur supérietir
® Fit du boucleur inférienr

Se référer a la page 53 ~ 55 pour le réglage.
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DECORATIVE OVEREDGING
* Refer to pages 48, 50, 54 for thread tension

balance adjustment.

* For the best results, puil the thread chain 1o the
back lightly at the beginning and end of sewing.

(D Overedging
Thread and Fabric
Fabric Thread N
Synthetic : No. 60-80
Medium Needle thraads Sitk - No. 50~80
to U | thread Buttonhole twist
Heavy pper looper threa Light weight woal yarn
Fabric ic - -
Lower looper thread FS\ynthehc : No. 80~80
\_ Sitk : No. 50~80 Y,
Machine Setting

(T Needle plate setting knob

GATHERING

+ Refer to pages 48, 50, 54 for thread tension

halance adjustment.

(D Gathering

Thread and Fabric

( Fabric Thread N
Light to Synthetic : No. 80-80
Medium Needle threads Siik ' No. 50-80
Woven Upper looper thread Synthetic : No. 60~80
Fabric Lower looper thread Sitk : No. 50~80 )

Machine Setting

(D Needle plate setting knob




SOBREBORDE DECORATIVO

* Remitase a las pdginas 26, 27, 29 para hacer los
ajustes del equilibrio de tensién del hilo.

* Para obtener mejor resultado, hale la cadeneta de
hilo ligeramente hacia atrds al comienzo y final de
la costura.

SURJET DECORATIF

* Se référer aux pages 26, 27, 29 pour le véglage de
Péquilibre de la tension des fils.

* Pour obtenir les meilleurs résultats, tirer la chaine
de fils iégérement vers 'arriére au début et a la fin
de la couture,

(D Sobreborde D Surjer
Hilo y Tela Fil et tissu
(" Tela Hilo N Tissu Fil h
. - Sintético: N° 60 - 80 TR TIEI Synthétique: N° 60-80
Hilos de aguja Seda: N°50 - 80 Fils d'aiguille Spier N 50-80
Tela - ; - Tissu T -
mediana | Hilo def enhebrador Retorcido de ojal moyen & | Fil du boucleur Alguillée pour boutonniére
a pesada superior Hebra de lana liviana lourd supérieur Fil de laine léger
Hilo del enhebrador Sintético: N° 60 - 80 Fil du boucleur Synthétique: N° 60 - 80
\_ inferior Seda: N°50-80 \_ inférieur Soie: N°30-80 )
Graduacion de la maquina Reéglage de la machine

(D Perilla de graduacion de la plancha de aguja

FRUNCIDO

* Remitase a las pdginas 26, 27, 29 para hacer el
ajuste del equilibrio de la tensién del hilo.

@ Fruncido

(D Bouton de réglage de la plaque a aiguille

FRONCIS

* Se référer aux pages 26, 27 ex 29 pour le réglage de
Péquilibre de la tension des fils.

(D Froncis

Hile y Tela Fil et tissu

( Tela Hilo h ( Tissu Fit )
Tela de ilos d : Sintético: N° 60 - 80 Tissu e AP Synthétique: N° 60-80
tejido Hilos de aguja Seda: N° 50- 80 léger i Fils d’aiguille Sote: N° 5080
]iﬁsz 3 | Hilo del enhebrador superior i Sintético: N° 60 - 80 moyern | kit du boucieur supérieur Synthétique: N° 60-80
mediane | t1ilo del enhebrador inferior |Seda:  N°350- 80) Fil du bouiclenr inférieur Soie: N° 50-80 J

Graduacion de la méguina

@ Perilia de graduacién de la plancha de aguja

Reéglage de la machine

(D Bouton de véglage de Ia plaque d aiguille
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PIN TUCKING

* Refer to page 58 (Narrow Hemming) for thread
tension balance adjustment.

(D Pin tucking
Thread and Fabric
( Fabric Thread )
. Needle thread on the Synthetic : No. 60~80
Lightto | right Sik : No. 50~80
Med[um Lipper looper thread Synthetic : No. 60~100
Fabric | | qwer looper thread Silk : No. 50~100

Machine Setting

@ Remove the needle on the left-hand side
(@ Needie plate setting knob

Sewing

Remove the needle on the left-hand side.
Deactivate the upper knife.

Sew the folded edge while guiding along the guide
line.

) Guide line

Open the fold flat and press the pin fucks to one
side.

* Activate the upper knife.



ALFORZAS

* Remitase a la pdgina 31 (dobladillo angosto) para
hacer los ajustes del equilibrio de la tensién del
hilo.

NERVURE

® Se référer aux pages 31 (ourlet étroit) pour le
réglage de 'équilibre de la tension des fils.

® Nervire

@) Alforzas
Hilo y Tela Fil et tissu
( Tela Hilo h ( Tissu Fil N
. . Sintético: N° 60 - 80 , ) e ) Symthétique: N° 60-80

Tela Hilos dela aguja derecha 1 " (00 0" o0 Tissu | Fils de laiguille droue Soie- N° 50-80

liviana a léger &

mediana | Hilo del enhebrador superior | Sintético; N° 60 - 100 moyenr | Fil du bouclenr supérienr | Synthétique: N° 66-100
Hilo del enhebrador inferior | Seda: N= 50 - 100/, Fil due boucleur inférieur Soie: NE 50—100/

Graduacion de ia maquina

(D Saque la aguja del lado izquierdo
(2) Perilla de graduacién de la plancha de aguja

Costura

Saque la aguja del lado izquierdo.

Desactive la cuchilla superior.

Cosa el borde doblado mientras lo guia por la linea
guia.

(D Linea guia

Abra los debladillos lisos a un fado y planche las
alforzas a un lado.

* Active la cuchilla superior

Réglage de la machine

(D Retirer i ‘aiguifle du c6ié gauche
(2) Bowton de réglage de la plaque a aiguille

Couture

Retirer Uaiguille du c6té gauche.
Désactiver le couteau supérieur.

Coudre le bord plié en guidant le long de la
ligne-guide.

@ Ligne-guide

Quvrir le pli a plat et repasser les nervures d’un cété.

* Activer le couteau supérieur.
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CARE OF YOUR MACHINE
Replacing the Upper Knife

To remove:
1. Turn off the power switch and unplug the machine.
2. Open the looper cover and side cover.

3. Deactivate the upper knife.
4. Remove the hexagonal bolt, and remove the
upper knife.

(D Upper knife
(@) Hexagonal bolt
(3 Stopper pin
(@ Lower knife

To attach:

1. Insert new upper knife into the groove of knife
nolder and stopper pin, then tighten the
hexagonal bolt slightly.

2. Turn the upper knife holder to cutting position.

3, Turn the handwheel toward you until the upper
knife comes to its lowest position.
Loosen the hexagonal bolt, and adjust the
position of the upper knife so that the edge of the
upper knife overlaps 0.8 to 1.5 mm (3/64") from
the edge of lower knife as illustrated.
Then tighten the hexagonal bolt firmly.

4, Close the iooper cover and side cover.

Cleaning Upper Knife Area

1. Turn off the power switch and unplug the machine.

2. Open the looper cover.
Remove the waste pieces to the front with a lint
brush or waste scraps.

¥ You may use a vacuum cleaner to clean the upper
knife area or feed dog.

* The lower knife will last over one year in normal
use. However, if you run over a pin or a hard
object, it may be required to replace both upper
and lower knives at the same time.



CUIDADO DE SUMAQUINA

Reemplazo de la cuchilla superior

Para sacarla:

1. Apague el interruptor de corriente y desenchufe
la maquina.

2. Abra la cubierta del enhebrador y la cubierta

lateral.

Desactive la cuchiila superior.

4. Quite {a tuerca hexagonal y saque la cuchilla
SUperior.

(D Cuchilla superior
@ Tuerca hexagonal
@ Pasador de retén
@ Cuchilla inferior

e

Para colecarla:

1. Introduzea la cuchiila superior nueva dentro de la
ranura del porta cuchillas y del pasador de retén,
luego ajuste ligeramente ia tuerca hexagonal.

2. Voltee el porta cuchitlas a Ja posicion para cortar.

Gire el volante hacia usted hasta que la cuchilla
llegue a su posicion més baja.

Afloje la tuerca hexagonal, y ajuste la posicidn de
la cuchilla superior de modo que la hoja esté
superpuesta de 0.8 mm a 1.5 mm (3/64 pulgada)
del borde de la cuchilia inferior, como se muestra
en la figura.

Luego, apriete firmemente la tuerca hexagonal.

L

4. Cierre Jas cubiertas del enhebrador y lateral.

Limpieza del area de la cuchilla superior

1. Apague el interruptor de corriente y desenchufe
la miquina.

-

Abra la cubierta del enhebrador.
Con el cepillo de pelusas, limpie hacia el frente la
basura o sobrantes de los recortes.

* Usted puede usar una aspiradora para limpiar el
area de la cuchilla superior o de los dientes de
avance.

* La cuchilla inferior durara mas de un afio con el
uso normal. Sin embargo, si cose sobre un alfiler o
un objeto duro, serfa necesario reemplazar tanto
la cuchilla superior como la inferior al mismo
tiempo.

ENTRETIEN DE LA MACHINE

Remplacement du couteau supérieur

Retrair:

1. Eteindre linterrupteur et débrancher la machine.

2. Ouvrir le couvercle du boucleur et le couvercle

latéral.

Désactiver le couteau supérieur.

4. Retirer le boulon hexagonal et retirer le couteau
supérieur.

i

(D Coutteau supérienr
@ Boulon hexagonal
3 Goupille d’arrét

) Couteau inférieur

Pose:

1. Insérer le couteau supérieur neuf dans lencoche du
porte-couteat et la goupiile d’arrét et resserrer
légérement le bouwlon hexagonal.

2. Tourner le porte-couteau supérieur d sa position de
coupe.

3. Tourner le volant vers soi pour que le coitteau
supérienr soit d sa position la plus basse.

Desserrer le boulon hexagonal et végler la position
du couteau supérieur pour quie le bord du couteau
supérieur dépasse de 0,8 ¢ 1,5 mum (3/647) du bord
du couteau inférieur comme illustré.
Bien resserrer le boulon hexagonal.

4. Fermer le couvercle du boucleur et le couvercle

latéral

Netroyage de la zone du couteau supérieur

1. Eteindre Pinterrupteur et débrancher la machine.

2. Quvrir le couvercle du boucleur.
Retirer la charpie a 'avant avec une brosse
aiticharpie.

Un aspirateur peut étre utilisé pouwr nettover la zone
du couteau supérieur ou la griffe d’entrainement.

* Le couteau inférieur durera plus d’un an lors d'une
wtilisation normale. Toutefols, il faudra
certainement remplacer les couteaux inférieur et
supérieur en méme temps si la machine coud sur
une épingle ou un objet dur.
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Replacing the Light Bulb

1. Turn off the power switch and unplug the machine.

2. Loosen the face plate set screw, and remove the
face plate.

(D Face plate
(2) Set screw

To remove:
Push and twist to the left.

To attach:

Push and twist to the right.

Reattach the face plate, and retighten the face plate
set screw.

(3 Light bulb
@ To remove
(5} To attach

Note:

* The machine is designed to use a 15 WATT
maximum light bulb.

* The light bulb will be HOT. Protect your fingers
when you handle it.

Cleaning the Feed Dog

1. Turn off the power switch and unplug the
machine.
. Open the looper cover and side cover.
Remove the needles and presser foot.
4. Remove the needle plate set screw, and remove
the needle plaie.

(1) Needle plate
{2) Needle plate set screw

N

5. Brush out the lint around the feed dogs to the
front by using the lint brush or use a vacuum
cleaner.

6. Reattach the needle plate, presser foot and
needles.
Close the looper cover and side cover.

(D Feed dog



Reemplazo de ia bombilla de luz

1. Apague el interruptor de corriente y desenchufe la
maguina.

2. Afloje el tornillo de la plancha frontal, y retire la
plancha frontal.

(D) Piancha frontal
(@ Torniilo de sujecién

Para retirar la bombilia:

Empuje y voltéela hacia la izquierda.

Para colocar la bombilla:

Empuje y voltéela hacia la derecha.
Adose de nuevo la plancha frontal, y vuelva a apretar
el tornillo de sujecién de la plancha frontal.

(3) Bombilla de luz
(3) Para sacarla
® Para ponerla

Nota:
* Debe usarse una bombilla de luz de 15 VATIOS
mAaximo en esta maguina.

* La bombilla de luz va a estar CALIENTE.
Protéjase los dedos cuando Ia toca.

Limpieza de los dientes de avance

1. Apague el interruptor de corriente y desenchufe la
maguina.

2. Abra las cubiertas del enhebrador y lateral.

3. Saque las agujas y el pie prensatela.

4. Saque el tornillo de sujecién de la plancha de
aguja, y retire la plancha de aguja.
(D Plancha de aguja
(2 Tornillo de sujecién de la plancha de aguja

3. Quite la pelusa alrededor de los dientes de avance
usando un cepillo para pelusas, o una aspiradora.

6. Vuelva a poner la plancha de aguja, el pie
prensatela y las agujas.
Cierre las cubiertas del enhebrador y lateral.

(1) Dientes de avance

Remplacement de Pampoule

1. Eteindre Uinterrupteur et débrancher la machine.
2. Desserrer la vis de réglage de la plaque frontale et
retirer la plaque frontale.

D Plague frontale
(@ Vis de réglage

Retrair:

Pousser et tourner vers la gauche.

Pose:

FPousser et tourner vers la droite.
Poser d nouveau la plague frontale et resserver la vis
de réglage de la plaque frontale.

(3 Ampoule
@ Retirer
® Poser

Note:

*  La machine est congue pour Uutilisation d’une
ampoule de 15 WATTS maximum.

* L'ampoule sera CHAUDE. Se protéger les doigts
lors de la manipulation de 'ampoule.

Netroyage de la griffe d'entrainement

1. Eteindre Vinterrupteur et débrancher la machine.

b

Ouwvrir le couvercle du boucleur et le couvercle
fatéral.

3. Retirer les aiguifles et le pied presseur.

4. Retirer la vis de réglage de la plaque a aiguille et la
plaque a aiguille.

(D Plague a aiguille
(@) Vis de réglage de la plague a aiguille

5. Enlever la charpie auttowr des griffes
d’eptrainement d laide d’une brosse anticharpie ou
d'un aspirateur.

6. Replacer la plaque d aiguille, le pied presseur et les
aiguilles.
Fermer le couvercle du boucleur et le couvercle
laréral.

@ Griffe d’entrafniement
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Qiling the Machine

Apply a few drops of fine guality sewing machine ol
to the parts indicated with arrows.

It is recommended to apply oil once a week in
normal use, once in ten hours in continuous use.

# Open the side cover and apply oil.

* Open the looper cover and apply oil.

Carrying the Machine

Put your fingers into the hole of the rear arm as
illustrated.



Aceitado de la maquina Lubrification de la machine

Aplique unas cuantas gotas de aceite de buena Poser quelques gouttes d’huile de bonne qualité pour
calidad para maquina de coser en todas las partes machine d coudre sur les sections indiquées par des
indicadas por una flecha. fléches.

Se recomienda que se le ponga aceite una vezala I est recommandé de lubrifier la machine une fois par
semana en uso normal, una vez cada diez horas en semaine lors d’une utilisation normale et ioutes les dix
uso continuado. heures lors d’une utilisation continue.

* Abra la cubierta lateral y aplique el aceite, * Quvrir le couvercle latéral et appliquer de Ihuile.

* Abra [a cubierta del enhebrador y ponga el aceite. * Quvrir le couvercle du boucleur et appliquer de

Uhuile.

‘Transporte de la maquina Transport de la machine
Ponga sus dedos en el hueco del brazo posterior Metire les doigts dans Pouverture dut bras arriére
como se muestra en la figura. conune illusiré.
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Troubleshooting

[Condition Cause Reference
The fabric is not | 1. The feed dog is packed with lint. See page 76.
being fed 2. The presser foot has been raised. Lower the presser foot.
smoothly.
The needle 1. The needie is incorrectly inserted. See page 16.
breaks. 2. The needie is bent or blunt. See page 16.
3. The fabric is forcedly pulled. Pull the fabric fightly.
The thread 1. The machine is not correctly threaded. See pages 28 ~ 46 and 56.
breaks. 2. The needle or looper thread tension is too tight. | See pages 52 ~ 54 and 58, 66.
3. The needle is incorractly inserted. See page 16.
4. The needle is bent or blunt. See page 16.
Skipped stitches | 1. The needie is bent or blunt. See page 16.
2. The machine is not correctly threaded. See pages 28 ~ 46 and 56.
3. The needle is incorrectly inserted. See page 16.
The seam is not | 1. The needle and/or iooper thread tensions are
sewn neatly. not correctly adjusted. See pages 52 ~ 54 and 58, 66.
2. The machine is not correctly threaded. See pages 28 ~ 46 and 56.
3. The needle and/or the thread are not suitable
for the fabric being sewn. See pages 60 ~ 62, 70 and 72.
4. The thread is not bstween the tension discs. See pages 32, 38, 42 and 46.
Seam 1. The needie or looper thread tension is too tight. | See pages 52 ~ 54 and 58, 66.
puckering. 2. The machine is not correctly threaded. See pages 28 ~ 46 and 56.
3. The differential feed dial is not correctly
adjusted. See page 20.
The machine 1. The machine has not been plugged in firmly. See page 10.
does 2. The power switch is turned off. See page 10.
not operate.
The fabric is not | 1. The position of the upper knife is not adjusted
cut neatly. properly. See page 74.
2. The upper knife is dull. Replace the upper knife.
L (See page 74.)
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Solucion de problemas

estd muy ajustada.
La aguja estd mal introducida.
La aguja estd doblada o despuntada.

Vea la pagina 17.
Vea la pagina 17.

~
rCcmdicic’m Causa Referencia
Latelanc avanza | 1. Los dientes de avance estan llenos de pelusa Vea la pagina 77.
snavemente 2. Elpie prensatela estd levantado Baje el pie prensatela.
La aguja se 1. Laaguja estd mal introducida. Vea la pagina 17.
quiebra 2. La aguja estd doblada o despuntada. Vea la pagina 17.
3. Esté halando mucho la tela. Hale Ia tela levemente,
El hilo se rompe 1. La maquina no estd enhebrada correctamente. Vea las paginas 29-47 y 57.
2. La tension del hilo de la aguja o del enhebrador Vea las pdginas 53-55 y 59, 67.

Se salta las
puntadas

el e

La aguja estd doblada o despuntada.
La maquina estd enhebrada incorrectamente.
La aguja estd mal introducida.

Vea la pagina 17.
Vea las paginas 29-47 y 57.
Vea la pagina 17.

La cestura no estd
uniforme

[

Las tensiones de] hilo de la aguja y/o del
enhebrador estdn mal graduadas.

La maquina no esta enhebrada correctamente.
La aguja y/o hilo no corresponden al tipo de tela
que estd cosiendo.

El hilo no esta introducido correctamente en los
discos de tensién.

Vea las paginas 53-55 y 59, 67.
Vea las paginas 29-47 y 57.

Vea a las pdginas 60-63,71 y 73

Vea las paginas 33, 39,43 y 47,

Costura fruncida

L 12

La tension del hilo de la aguja o del enhebrador
estd muy ajustada.

La mdquina no estd enhebrada correctamente.
El regulador del avance diferencial no esta
graduado correctamente.

Vea las paginas 53-55 y 59, 67.
Vea las paginas 29-47 y 57.

Vea la pdgina 21.

La méquina no
funciona

t—l

La maquina no ha stdo enchufada firmemente.
El interruptor de corriente estd apagado.

Vea la pagina 11.
Vea la pagma 11.

La tela no esta

La posicion de la cuchilla superior no estd

Vea la pdgina 75.

cortada ajustada adecuadamente.,
pulcramente 2. La cuchilla superior esta sin filo. Reemplace la cuchilla superior.
L {Vea la pagina 75)

J/
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Recherche des pannes

4 .,
Condition

Cause

Référence

Le tissu n’est pas

L

La griffe d’entrainement est remplie de charpie.

Se référer a la page 77.

entrainé 2. Le pied presseur n’a pas été soulevé. Abaisser le pied presseur.
régulierement.
L'aiguille se casse. | 1. L'aiguille est mal insérée. Se référer a la page 17.
2. L'aiguille est courbée ou épointée. Se référer a la page 17.
3. Le tissu est tiré trop violemment. Tirer légerement le tissu.
Le fil se casse. 1. La machine n’est pas bien enfilée. Se référer aux pages 29-47 et 57.
2. La tension du fil de l'aiguille ou du boucleur est
trop serrée. Se référer aux pages 53-35 et 59, 67.
3. Laiguille est mal insérée. Se référer a la page 17.
4. L’aiguille est courbée ou épointée. Se référer a la page 17.
Points mangués. 1. L'aiguille est courbée ou époiniée. Se référer a la page I7.
2. La machine n’est pas bien enfilée. Se véférer aux pages 29-47 et 57.
3. L'aiguille est mal insérée. Se référer d la page 17.
La couture est mal | 1. Les tensions du fil de Uaiguille et/ou du boucleur | Se référer aux pages 53-55 et 59, 67.
COUSUE. sont mal réglées.
2. La machine n’est pas bien enfilée. Se référer aux pages 29-47 et 57.
3. L'aiguille et/ou le fil ne conviennent pas au tissu
cousu. Se référer aux pages 60-64, 71 et 73.
4. Le fil n’est pas entre les disques de tension. Se référer aux pages 33, 39, 43 et 47.
La couture fronce. | 1. La tension du fil de Paiguille ou du boucleur est
trop serrée. Se référer aux pages 53-55 et 59, 67.
2. La machine n’est pas bien enfilée. Se référer aux pages 29-47 et 57.
3. Le cadran de U'entrainement différentiel est mal
réglé. Se référer a la page 21.
La machine ne 1. La machine est mal branchée. Se référer a la page 11.
fonctionne pas. 2. L’interrupteur est éteint. Se référer a la page 11.
Le tissu est mal 1. La position du couteau supérieur est mal ajustée. | Se référer d la page 75.
coupé. 2. Le couteau supérieur est émousse, Remplacer le couteau supérieur.

(Se référer a la page 75}).
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OPTIONAL PARTS

”® Blind stitch foot | Use to blind stitch a cuff or |
a skirt.
Taping foot with | Use for sewing tape on a
@ tape reel shoulder or armpit line to
protect from stretching or
to decorate.
Works well with the taping
foot or the cording foot.
Cording foot (1) | Use to sew decorative
© cording.
@ Cording foot (2} | Use to sew decorative
cording.
Beading Use for decorating cloth,
(5) | attachment wide cord decoration,
cording, etc.
® Gathering Use when sewing sleeves,
attachment cuffs, collars, etc.
Elastic gathering | Use for elastic taping,
(7) | attachment decorative iaping, etc.
Cioth guide Use to help you create a
constant-width seam allow-
ance and when doing flat-
lock and pintuck sewing.
(9) | Piping foot (1/8) | Use to pipe f[he edge of a
sewing articie to decorate
Piping foot {3/167 | or strengthen.
) Needle threader | For easy threading and
changing needle.
Gathering foot | Use to sew sleeves, yokes,
\@ frills, etc. )
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PIEZAS OPCIONALES

PIECES FACULTATIVES

-

@

Pie para puntada
invisible

Se usa para la puntada
invisible en pufios o faldas.

Pie para cinta con
carrete

Se usa para coser cintas en
la Hinea del hombro o sisa
para evitar que se extienda,
0 para decoracidn.

Trabaja bien con el pie para
cinta o ¢l pie para
acordonar.

Pie para
acerdonar (1)

Se usa para coser
acordonados decorativos.

Pie para
acordonar (2)

Se usa para coser
acordonados decorativos.

Accesorio para
pegar

Se usa para decorar
prendas, decoracidén con
cordén ancho, acordonado,
etc.

@

Accesorio para
fruncido

Se usa para coser mangas,
puiios, cuellos, etc.

Q@

Accesorio para
fruncido elastico

Se usa para cintas eldsticas,
cintas decorativas, etc.

-

@

Pied d ourlet
invisible

Pour coudre des points
invisibles sur un revers de
panialon ou une jupe.

Pied d ruban avec
déroutlenr de

Pour coudre un ruban sur
une épatile ou une aisselle

cordonnet (2)

ruban afin d'empécher tout
@ élargissement ou décorer.

Fonctionne bien avec le pied
a ruban ou le pied guide-
cordonnet.

Pied guide- Pour coudre des gansés

cordonnet (1) décoratifs.

Fied guide- Pour coudre des gansés

décoratifs.

Accessoire d
perler

FPour décorer les tissus,
cordons larges, gansés, eic.

Accessoire pour
froncis

Pour coudre les manches,
revers de pantalon, cols, etc.,

Q 1@lole|e

Accessoire pour
froncis élastigiie

Pour coudre les rubans
adhésifs, rubans adhésifs
décoratifs, etc.

©

Gufa para la tela

Se usa para ayudar a hacer
una costura de margen

uniforme y cuando se hace
sobrehilado liso y alforzas.

©

Guide-tissu

Se usa para ayudar a hacer
una costura de margen

unifornie y cuando se hace
sobrehilado liso y alforzas.

aguja

y cambiar la aguja.

Pie para ) Pied ganseur
©) cordoncillo (1/87) | Se usa para ribetear una ® (1/87) Pour ganser le bord d’un
Pic para prenda para decoracién o Fiod article de couture, décorer
I refuerzo. i ganseur . ‘cer
cordoncillo (3/167) (3/16") ou renforcer
Enhebrador de Para enhebrar con facilidad Enfile-aiguille Pour enfiler et changer

facilement U'aiguille

ElE

Pie para fruncido

Se usa para coser mangas,
canesii, volantes, etc,

R 16

Pied fronceur

Pour coudre les manches,
empiécements, volanis, etc.
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